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Φρονικά Σουρκίας 
 

Απρίλιος 2016 
 

Α) Εσωτερική Πολιτική κηνή 
 

 
1 Απριλίου  
 

Κριτική Ομπάμα για την ελευθερία του 
Σύπου στην Σουρκία 
Ο Πρόεδρος των Η.Π.Α., Μπαράκ Ομπάμα, 
εξέφρασε τον προβληματισμό του αναφορικά 
με την ελευθερία του Σύπου στην Σουρκία 
και το πιθανό αποτέλεσμα που δύναται να 
επιφέρει η πολιτική που ακολουθεί το Κ.Δ.Α. 
στον τομέα των Μ.Μ.Ε. Σόνισε, επίσης, ότι 
έχει μεταφέρει τους εν λόγω 
προβληματισμούς του στον Πρόεδρο της 
Σουρκίας και ότι η συνεργασία μεταξύ των 
δύο χωρών παραμένει στενή παρά τη 
διαφωνία τους σε ορισμένα ζητήματα. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 2 Απριλίου 2016. 
 
 

ύλληψη μελών του «Ι.Κ.» στο Gaziantep 
Οι τουρκικές αρχές συνέλαβαν τέσσερα 
πιθανά μέλη του «Ι.Κ.» στην περιοχή 
Gaziantep. Τπάρχουν πιθανότητες τα δύο 
από αυτά να ήταν υποψήφιοι βομβιστές 
αυτοκτονίας, ενώ ο ένας εξ’ αυτών είναι 
συνδεδεμένος με την ομάδα Dokumacılar, η 
οποία είναι φιλικά διακείμενη στο «Ι.Κ.». 
Πηγή: Daily Sabah, 4 Απριλίου 2016. 
 

Καταζητούνται μέλη του «Ι.Κ.» από τις 
τουρκικές αρχές 
Καταζητούνται πέντε μέλη του «Ι.Κ.», 
ανάμεσα τους και ένας άνδρας ρωσικής 
καταγωγής. Τπήρχαν υποψίες πως οι 
συγκεκριμένοι ετοίμαζαν τρομοκρατικές 
επιθέσεις στην Σουρκία. 
Πηγή: Trend News Agency, 1 Απριλίου 2016. 
 
 

2 Απριλίου 
 

Κιλιτσντάρογλου για κυβερνητική αδράνεια 
στην κακοποίηση παιδιών 
Ο αρχηγός του Ρ.Λ.Κ., Κεμάλ 
Κιλιτσντάρογλου, ισχυρίστηκε κατά τη 
διάρκεια ομιλίας του στην περιοχή Şişli της 
Κωνσταντινούπολης, πως το κυβερνών κόμμα 
φέρει ευθύνη για το ζήτημα της σεξουαλικής 

κακοποίησης παιδιών και το κατηγόρησε για 
διευκόλυνση της κατάστασης. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 3 Απριλίου 2016 
 
 
3 Απριλίου 
 

Αντίδραση Έρντογαν στην κριτική Ομπάμα 
Απέναντι στην κριτική του Προέδρου των 
Η.Π.Α., Μπαράκ Ομπάμα, για την πολιτική 
της ισλαμικής ηγεσίας στο ζήτημα της 
ελευθερίας του Σύπου, ο Ρ.Σ. Έρντογάν 
απάντησε πως ο Πρόεδρος των Η.Π.Α. 
μίλησε «πίσω από την πλάτη του». υνέδεσε, 
ακόμη, τις δηλώσεις του ομολόγου του με 
σχέδια που θέλουν να διχαστεί η Σουρκία, 
ενώ διέψευσε τον Ομπάμα, λέγοντας πως 
ουδέποτε συζητήθηκε το θέμα της ελευθερίας 
του Σύπου κατά τη διάρκεια των συνομιλιών 
τους. 
Πηγή: Reuters, Hurriyet Daily News, 3 
Απριλίου 2016. 
 
 

4 Aπριλίου 
 

Κοινή διαδήλωση Ρ.Λ.Κ. και Δ.Κ.Λ. 
εναντίον κατασκήνωσης  
Σο Ρ.Λ.Κ. και το Δ.Κ.Λ. συνεργάστηκαν σε 
μία τοπική διαδήλωση εναντίον της 
κατασκευής κατασκήνωσης προσφύγων στην 
περιοχή Kahramanmaraş. Η διαδήλωση 
απέκτησε βίαιο χαρακτήρα, όταν οι 
διαδηλωτές προσπάθησαν να καταλάβουν το 
εργοτάξιο, με στόχο να εμποδίσουν τα έργα. 
Οι διαδηλωτές εξέφρασαν την αντίθεσή τους, 
υποστηρίζοντας πως η κατασκευή της 
κατασκήνωσης σε περιοχή κατά κύριο λόγο 
Αλεβιτών μπορεί να προκαλέσει αναστάτωση 
και ένταση μεταξύ προσφύγων και ντόπιων. 
Πηγή: Daily Sabah, 4 Απριλίου 2016. 
 

To Δ.Κ.Λ. προτείνει τον Ότζαλαν ως 
βασικό διαπραγματευτή 
Σο Δ.Κ.Λ. κατέθεσε πρόταση νομοθετικού 
περιεχομένου με τίτλο «Διαπραγματεύσεις για 
την επίτευξη κοινωνικής ειρήνης», με την 
οποία προτείνει τον Ότζαλαν ως βασικό 
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διαπραγματευτή στις συζητήσεις μεταξύ 
κυβέρνησης και Ε.Κ.Κ.  
Πηγή: Hurriyet Daily News, 4 Απριλίου 2016. 
 
τήριξη Κ.Ε.Δ. στη μάχη κατά του 
κινήματος Γκιουλέν 
Ο Πρόεδρος του Κ.Ε.Δ., Ντεβλέτ 
Μπαχτσελί, εξέφρασε την υποστήριξη του 
κόμματός του στην κυβέρνηση όσον αφορά 
στον αγώνα κατά «των ομάδων που μάχονται 
ενάντια της Σουρκίας», συμπεριλαμβανομένου 
και του κινήματος Γκιουλέν. Κάλεσε, επίσης, 
την κυβέρνηση να αναλάβει ενέργειες κατά 
του Ε.K.K. στην νοτιοανατολική Μικρά 
Ασία. 
Πηγή: Daily Sabah, 5 Απριλίου 2016. 
 
 
6 Απριλίου 
 
Σο Ρ.Λ.Κ. καλεί σε συμμαχία το Δ.Κ.Λ. 
Η αναπληρωτής Πρόεδρος και εκπρόσωπος 
του Ρ.Λ.Κ., Selin Sayek Böke, σε συνέντευξή 
της σε τουρκική εφημερίδα, ζήτησε από το 
Δ.Κ.Λ. να συνεργαστεί με το κόμμα της στο 
πλαίσιο των εργασιών του Κοινοβουλίου, 
προκειμένου να σχηματιστεί μια 
κοινοβουλευτική συμμαχία κατά του 
κυβερνώντος κόμματος.  
Πηγή: Daily Sabah, 6 Απριλίου 2016. 
 
 
8 Απριλίου 
 
Αποφασισμένη η κυβέρνηση για το νέο 
ύνταγμα 
Ο Σούρκος πρωθυπουργός, Α. 
Νταβούτογλου, εξέφρασε τη σιγουριά του ως 
προς την αποδοχή της τροποποίησης του 
υντάγματος που ετοιμάζει το κυβερνών 
Κ.Δ.Α., τονίζοντας ότι η νομοθετική 
πρωτοβουλία του Κ.Δ.Α. ενισχύει το 
φιλελεύθερο και δημοκρατικό στοιχείο του 
υντάγματος. Έκανε λόγο, ακόμη, για ένα 
ύνταγμα «που θα διασφαλίζει την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια, τα δικαιώματα και τις 
ελευθερίες». 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 8 Απριλίου 2016. 
 
 
Δικαστική απόφαση για έκτακτο συνέδριο 
του Κ.Ε.Δ. 
Δικαστήριο της Άγκυρας αποδέχθηκε το 
αίτημα μελών του Κ.Ε.Δ. για τη σύγκλιση 
έκτακτου συνεδρίου, διορίζοντας μια τριμελή 

επιτροπή, η οποία θα οργανώσει το συνέδριο. 
Μετά την απόφαση του δικαστηρίου, ο 
ηγέτης του κόμματος, Ντ. Μπαχτσελί, 
δήλωσε ότι θα ασκήσει έφεση κατά της 
απόφασης και επομένως δε θα 
πραγματοποιηθεί έκτακτο συνέδριο. 
Πηγή: Daily Sabah, Hurriyet Daily News, 8 
Απριλίου 2016. 
 
 
10 Απριλίου 
 
Κιλιτσντάρογλου: «To Προεδρικό σύστημα 
θα διαιρέσει τη χώρα» 
Σις ανησυχίες του εξέφρασε ο αρχηγός του 
Ρ.Λ.Κ., Κ. Κιλιτσντάρογλου, για την αλλαγή 
του πολιτεύματος, η οποία θα δίνει αυξημένες 
αρμοδιότητες στον Πρόεδρο Έρντογαν. 
υγκεκριμένα, δήλωσε ότι η Σουρκία έχει 
ανάγκη από ένα ύνταγμα πιο δημοκρατικό 
και πιο φιλελεύθερο, ενώ αντιπρότεινε την 
ενδυνάμωση του θεσμού της Εθνοσυνέλευσης. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 10 Απριλίου 
2016. 
 
 
11 Απριλίου  
 
Δίωξη κατά Γερμανού κωμικού για 
προσβολή Έρντογαν 
Σούρκος αξιωματούχος επιβεβαίωσε ότι η 
χώρα ζήτησε από τις γερμανικές αρχές την 
καταδίκη Γερμανού κωμικού, ο οποίος σε 
ποίημά του χαρακτήρισε τον Πρόεδρο της 
Σουρκίας, Ρ.Σ. Έρντογαν, ζωόφιλο. ύμφωνα 
με τον εκπρόσωπο Σύπου της γερμανικής 
κυβέρνησης, τόσο η Καγκελάριος, Α. 
Μέρκελ, όσο και ο πρωθυπουργός της 
Σουρκίας, Α. Νταβούτογλου, συμφώνησαν 
στις συνομιλίες τους, ότι το ποίημα ήταν 
εσκεμμένα προκλητικό. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 11 Απριλίου 
2016. 
 
Πρωτοβουλία Ε.Ε. και .τ.Ε. για κράτος 
δικαίου και ανθρώπινα δικαιώματα 
Η Ε.Ε. και το υμβούλιο της Ευρώπης 
ανέλαβαν κοινή πρωτοβουλία για να 
συμβάλουν στη βελτίωση του κράτους δικαίου 
και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην 
Σουρκία, καθώς και στην περιοχή των 
Δυτικών Βαλκανίων. Η πρωτοβουλία εστιάζει 
σε μεταρρυθμίσεις στη νομοθετική εξουσία, 
σε ζητήματα διαφθοράς και οργανωμένου 
εγκλήματος, καθώς και στην προστασία 
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μειονοτήτων και την εξάλειψη διακρίσεων 
κατά ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα συμβάλει με 
χρηματοδότηση 20 εκατ. ευρώ, ενώ το 
υμβούλιο της Ευρώπης με 5 εκατ. ευρώ σε 
χρονικό διάστημα 3 ετών.  
Πηγή: Hurriyet Daily News, 11 Απριλίου 
2016. 

 
 
12 Απριλίου 
 
Κατά του Μπαρζανί το Κ.Ε.Δ. 
Ο Μπαχτσελί κατέκρινε τις σχέσεις της 
κυβέρνησης του Κ.Δ.Α. με την κυβέρνηση 
της Κουρδικής Αυτόνομης Περιοχής 
(K.Α.Π.) στο Βόρειο Ιράκ, συσχετίζοντας τον 
Πρόεδρό του, Μαζούντ Μπαρζανί, με το 
παράνομο Ε.K.K.. Η συνεχιζόμενη ένοπλη 
αντιπαράθεση μεταξύ της κυβέρνησης και του 
Ε.Κ.Κ. στη Νοτιοανατολική Σουρκία 
έρχεται σε αντίθεση με τις σχέσεις που 
διατηρεί με τον Πρόεδρο της Κ.Α.Π., Μ. 
Μπαρζανί, καθώς αυτές αποτελούν σημάδι 
προδοσίας, σύμφωνα με τον ηγέτη του 
Κ.Ε.Δ.. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 12 Απριλίου 
2016. 

 
 
13 Απριλίου 
 
Ο Κιλιτσντάρογλου συνεχίζει την επίθεση 
κατά του Κ.Δ.Α. 
Ο Πρόεδρος του Ρ.Λ.Κ., Κ. 
Κιλιτσντάρογλου, ανέφερε σε συνέντευξή του 
σε εκπομπή του CNN Türk, πως το κόμμα 
του θα αυξήσει τη σκληρή ρητορική του σε 
όλα τα πολιτικά ζητήματα. Κύριος αποδέκτης 
της κριτικής του ήταν η κυβέρνηση του 
Κ.Δ.Α. και ο τρόπος διακυβέρνησής που 
εφαρμόζει. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 14 Απριλίου 
2016. 
 
τήριξη του Ρ.Λ.Κ. στην πρόταση για 
προσωρινή αλλαγή υντάγματος 
Ο εκπρόσωπος της κοινοβουλευτικής ομάδας 
του Ρ.Λ.Κ., Engin Altay, δήλωσε πως το 
κόμμα του προτίθεται να στηρίξει την αλλαγή 
του υντάγματος, που προτείνει η 
κυβέρνηση. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 14 Απριλίου 
2016. 

15 Απριλίου 
 
Κιλιτσντάρογλου: η Σουρκία δικαιούται μία 
«προχωρημένη δημοκρατία» 
Ο αρχηγός του Ρ.Λ.Κ., Κ. Κιλιτσντάρογλου, 
δήλωσε κατά την άφιξή του στον νομό 
Ριζούντας της Μαύρης Θάλασσας, στο 
πλαίσιο διήμερης επίσκεψής του στην 
περιοχή, πως η Σουρκία αξίζει μία 
«αναπτυγμένη δημοκρατία» και ο στόχος της 
επίτευξής της εμποδίζεται από την 
κυβέρνηση. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 15 Απριλίου 
2016. 
 
 
18 Απριλίου 
 
Έρντογαν για ισλαμικές τρομοκρατικές 
οργανώσεις 
O Σούρκος Πρόεδρος καταδίκασε τις 
τρομοκρατικές ομάδες, οι οποίες 
αυτοαποκαλούνται ως ισλαμικές, κάνοντας 
σαφή διάκριση μεταξύ αυτών και των 
Μουσουλμάνων κατοίκων της χώρας. 
Πηγή: Cihan,18 Απριλίου 2016. 
 
Έκθεση Ρ.Λ.Κ. για τη διακυβέρνηση του 
Κ.Δ.Α. 
Η αναπληρωτής Πρόεδρος του Ρ.Λ.Κ., Lale 
Karabıyık, επιμελήθηκε έκθεση του κόμματός 
της, στην οποία αναφέρεται πως η τουρκική 
κοινωνία υπέστη κοινωνική υποβάθμιση τα 
τελευταία 13 έτη διακυβέρνησης του Κ.Δ.Α.. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 18 Απριλίου 
2016. 
 
 

19 Απριλίου 
 
Ημερομηνία για το έκτακτο συνέδριο του 
Κ.Ε.Δ. 
Σο Κ.Ε.Δ. θα πραγματοποιήσει έκτακτο 
συνέδριο για εκλογή νέου Προέδρου στις 15 
Μαΐου, σύμφωνα με απόφαση δικαστηρίου 
της Άγκυρας. Αν η αναγκαία πλειοψηφία δεν 
επιτευχθεί στο πρώτο συνέδριο, η διαδικασία 
θα επαναληφθεί στις 22 Μαΐου. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 19 Απριλίου 
2016. 
 
 

Yılmaz: οι Σ.Ε.Δ. δε διαθέτουν όπλα 
μαζικής καταστροφής 
Ο υπουργός Αμύνης της Σουρκίας, İsmet 
Yılmaz, απαντώντας σε κατηγορίες του 
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βουλευτή του Δ.Κ.Λ., Alican Ünlü, δήλωσε 
πως οι Σουρκικές Ένοπλες Δυνάμεις (Σ.Ε.Δ.) 
δε διαθέτουν όπλα μαζικής καταστροφής. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 19 Απριλίου 
2016.  
 
 

22 Απριλίου  
 

Ελεύθεροι 4 ακαδημαϊκοί που 
κατηγορήθηκαν για προπαγάνδα 
Δικαστήριο στην Κωνσταντινούπολη άφησε 
ελεύθερους 4 ακαδημαϊκούς, οι οποίοι είχαν 
υπογράψει μαζί με άλλους 1000 συναδέλφους 
τους αίτημα για την άρση των εχθροπραξιών 
κατά του Ε.Κ.Κ. και αντιμετώπιζαν 
κατηγορίες για τρομοκρατική προπαγάνδα. 
Οι ακαδημαϊκοί αφέθηκαν ελεύθεροι για να 
αποφευχθεί η παραβίαση των δικαιωμάτων 
τους. 
Πηγή: Hurriyet, 22 Απριλίου 2016. 
 
 

24 Απριλίου 
 

Έρντογαν σχετικά με τη γενοκτονία των 
Αρμενίων  
Ο Σούρκος Πρόεδρος Έρντογαν δήλωσε 
σχετικά με την επέτειο της γενοκτονίας των 
Αρμενίων ότι η παράταξή του «θα συνεχίσει να 

εργάζεται για την ομόνοια και την ειρήνη ενάντια 
σε εκείνους που προσπαθούν να πολιτικοποιήσουν 
την ιστορία μέσα από τη ρητορική του μίσους και 
της εχθρότητας, επιχειρώντας να αποξενώσουν τα 
δύο γειτονικά έθνη, τα οποία έχουν κοινούς 
ιστορικούς δεσμούς και παρόμοιες παραδόσεις». 
Πηγή: «Hurriyet Daily News», 24 Απριλίου 
2016. 
 
 
27 Απριλίου 
 
Νταβούτογλου περί κοσμικότητας και νέου 
υντάγματος 
Έπειτα από δηλώσεις του Ismail Kahraman, 
Προέδρου της Σουρκικής Εθνοσυνέλευσης, ο 
οποίος έκανε λόγο για την ανάγκη ενός 
θρησκευτικού υντάγματος, ο Σούρκος 
πρωθυπουργός απάντησε πως η αρχή της  
κοσμικότητας και ο σεβασμός στην 
ανεξιθρησκία θα παραμείνουν στο ύνταγμα, 
προκειμένου να διασφαλιστεί ότι γίνονται 
σεβαστές οι θρησκευτικές ελευθερίες. Επίσης, 
ανέφερε πως το κράτος θα συνεχίσει να 
διατηρεί ίσες αποστάσεις από όλες τις 
θρησκείες. 
Πηγή: Reuters, 27 Απριλίου 2016. 

 

 
 

 
Β) Εξωτερική Πολιτική και Ασφάλεια (Άμυνα) 

 
1 Απριλίου 
 

Επίσκεψη Νταβούτογλου στο Diyarbakir 
Έπειτα από τις επιθέσεις που έλαβαν χώρα 
στο Diyarbakir, ο πρωθυπουργός της 
Σουρκίας, Α. Νταβούτογλου, επισκέφθηκε 
την πόλη, δηλώνοντας πως δε φοβάται τις 
τρομοκρατικές ενέργειες των προηγούμενων 
ημερών. ε σχετικές δηλώσεις του ανέφερε 
πως πίσω από τις επιθέσεις αυτές βρίσκεται το 
Ε.Κ.Κ. 
Πηγή: ekurd.net, 1 Απριλίου 2016. 
 
 
 
 

Μόσχα προς Ε.Ε.: προσοχή στο 
λαθρεμπόριο πετρελαίου μεταξύ 
Σουρκίας– «Ι.Κ. » 
Ο .απεσταλμένος της Ρωσίας στην Ε.Ε., 
Vladimir Chizhov, δήλωσε πως πρέπει να 
δοθεί περισσότερη προσοχή στο 
λαθρεμπόριο πετρελαίου που διεξάγει το 
«Ι.Κ.» με τη στήριξη της Σουρκίας. Επίσης, 

ανέφερε πως το λαθραίο πετρέλαιο που 
πωλείται στην Σουρκία διοχετεύεται και στις 
ευρωπαϊκές αγορές. 
Πηγή: Πρακτορείο υριακών Αραβικών 
Ειδήσεων, 1 Απριλίου 2016. 
 
 

Churkin: Η Σουρκία παρέχει στρατιωτική 
υποστήριξη στο «Ι.Κ.» 
Ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Ρωσίας στον 
Ο.Η.Ε., Vitaly Churkin, δήλωσε στο 
υμβούλιο Ασφαλείας πως η Σουρκία είναι η 
κύρια πηγή εξοπλισμού για το «Ι.Κ.». 
Διένειμε, μάλιστα, και ένα γράμμα στο οποίο 
αναφερόταν πως οι τουρκικές υπηρεσίες 
πληροφόρησης προμηθεύουν με όπλα το 
«Ι.Κ.», παραθέτοντας τέτοιου είδους 
δραστηριότητες που έλαβαν χώρα το 
Νοέμβριο του 2015 και τον Ιανουάριο του 
2016. 
Πηγή: S.A.N.A.1 Απριλίου 2016. 
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2 Απριλίου 
το στόχαστρο της Άγκυρας βάσεις του 
«Ι.Κ.» στη Β. υρία 
Σουρκικές μονάδες πυροβολικού βάλουν 
κατά βάσεων του «Ι.Κ.» στην περιοχή Azaz 
της Βόρειας υρίας. Οι επιθέσεις έλαβαν 
χώρα μετά τη λήψη μέτρων ασφαλείας στην 
περιοχή. 
Πηγή: Daily Sabah, 2 Απριλίου 2016. 
 
 

3 Απριλίου 
 

τήριξη της E.E. προς την Σουρκία για το 
Ε.Κ.Κ. 
Με αφορμή τις επιθέσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στο Diyarbakir της 
Σουρκίας, η Ε.Ε. τονίζει την αλληλεγγύη της 
στην Άγκυρα και στον πόλεμο κατά της 
τρομοκρατίας και της βίας. Δίνεται έμφαση 
στις προκλήσεις που δέχεται η τελευταία από 
το Ε.Κ.Κ.. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 3 Απριλίου 2016. 
 
 

4 Απριλίου 
 

Κατεδάφιση του τουρκικού προξενείου στη 
Μοσούλη 
Ο υνασπισμός κρατών για την 
καταπολέμηση του «Ι.Κ.» κατεδάφισε με 
εναέρια επίθεση το προξενείο της Σουρκίας 
στη Μοσούλη, το οποίο οι ισλαμιστές είχαν 
καταλάβει το 2014 και τους τελευταίους 
μήνες είχαν μετατρέψει σε αρχηγείο τους. Η 
επίθεση πραγματοποιήθηκε με τη 
συγκατάθεση και την αρωγή της τουρκική 
πλευράς, ενώ μετά το πέρας της αποστολής 
το Τπουργείο Εξωτερικών της Σουρκίας 
εξέδωσε σχετική ανακοίνωση. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 4 Απριλίου 2016. 
 
 

5 Απριλίου 
 

Επίθεση του «Ι.Κ.» στο Gaziantep 
Σο «Ι.Κ.» πραγματοποίησε βομβιστική 
επίθεση στην περιοχή Gaziantep της 
Σουρκίας, αφήνοντας τραυματισμένο ένα 
στρατιώτη. Η τουρκική πλευρά ανταπέδωσε 
την επίθεση. 
Πηγή: Daily Sabah, 5 Απριλίου 2016. 
 
 

Προσθήκη μελών του «Ι.K.» στην τουρκική 
λίστα καταζητούμενων τρομοκρατών 
Σο Τπουργείο Εσωτερικών της Σουρκίας 
ανανέωσε τη λίστα των καταζητούμενων 

τρομοκρατών, προσθέτοντας 23 μέλη του 
«Ι.Κ.». Σρεις από αυτούς βρίσκονται στην 
«κόκκινη ζώνη» καταζητούμενων  και οι αρχές 
προσφέρουν για οποιαδήποτε πληροφορία 
σχετική με αυτούς συνολικά 12 εκατομμύρια 
τουρκικές λίρες. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 5 Απριλίου 2016. 
 
Σραυματισμός Σούρκου στρατιώτη από 
πυρά του «Ι.Κ.» 
Σούρκος στρατιώτης τραυματίστηκε ελαφρά 
όταν στρατιωτικό φυλάκιο στη 
νοτιοανατολική επαρχία Gaziantep δέχθηκε 
πυρά από τζιχαντιστές της οργάνωσης «Ι.Κ.» 
από τη συριακή πλευρά των συνόρων. Η 
Σουρκία, έχει τεθεί σε κατάσταση αυξημένου 
συναγερμού έπειτα από τέσσερις βομβιστικές 
επιθέσεις που έχουν σημειωθεί ήδη μέσα στο 
2016, για τις δύο από τις οποίες την ευθύνη 
ανέλαβε το «Ι.Κ.».. 
Πηγή: Νaftemporiki, 5 Απριλίου 2016. 
 
 

6 Απριλίου 
 
Έρντογαν: Μονόπλευρη η θέση της Ρωσίας 
στο Ναγκόρνο-Καραμπάχ 
ε ομιλία του που μεταδόθηκε ζωντανά από 
την τηλεόραση, ο Πρόεδρος της Σουρκίας, Ρ. 
Σ. Έρντογαν, υποστήριξε ότι αν κάποια χώρα 
παίρνει το μέρος μιας πλευράς στο ζήτημα 
του Ναγκόρνο-Καραμπάχ, αυτή είναι η 
Ρωσία, απαντώντας έτσι στις κατηγορίες της 
Μόσχας ότι η Άγκυρα υποστηρίζει το 
Αζερμπαϊτζάν. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 6 Απριλίου 2016. 
 
ύλληψη μέλους του «Ι.Κ.» σχετιζόμενου 
με την επίθεση στην Άγκυρα 
Οι τουρκικές δυνάμεις ασφαλείας συνέλαβαν 
τον Hüseyin Tunç, μέλος του «Ι.Κ.», στην 
περιοχή Gaziantep. Ο συγκεκριμένος 
σχετίζεται με την τρομοκρατική επίθεση στην 
Άγκυρα τον Οκτώβριο του 2015. Eπίσης, 
συνδέεται με τον αυτοαποκαλούμενο εμίρη 
του «Ι.Κ.» στο Gaziantep, Yunus Durmaz, ο 
οποίος επίσης εμπλέκεται με τις 
τρομοκρατικές επιθέσεις στην Άγκυρα. 
Σέλος, αναφέρεται πως ο Tunç είχε κρατηθεί 
και ανακριθεί από την τουρκική αστυνομία, 
αλλά στη συνέχεια αφέθηκε ελεύθερος με 
δικαστική απόφαση. 
Πηγή: Daily Sabah, 6 Απριλίου 2016. 
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Ν.Α.Σ.Ο.: Καθοριστική η συμβολή της 
Σουρκίας εναντίον του «Ι.Κ.» 
Ο Jens Stoltenberg, - Γ.Γ. του Ν.Α.Σ.Ο. 
δήλωσε σε δεξαμενή σκέψης της Ατλαντικής 
υμμαχίας πως η συμμετοχή της Σουρκίας 
στο υνασπισμό κρατών για την 
καταπολέμηση του «Ι.Κ.» είναι καθοριστικής 
σημασίας. Η Σουρκία είναι σημαντική 
αρωγός, καθώς πέρα από στρατιωτική δύναμη 
παρέχει και την βάση στα Αδανα για την 
πραγματοποίηση εναέριων επιθέσεων. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 7 Απριλίου 2016. 
 
 

7 Απριλίου 
 

Σουρκία: Η υμφωνία συμφιλίωσης με το 
Ισραήλ θα οριστικοποιηθεί σύντομα 
ύμφωνα με τουρκικές πηγές, η Σουρκία και 
το Ισραήλ πραγματοποίησαν νέο γύρο 
συνομιλιών την 7η Απριλίου στο Λονδίνο, σε 
μια προσπάθεια να εξομαλύνουν τις σχέσεις 
τους. ύμφωνα με τις ίδιες πηγές, οι δύο 
χώρες έχουν σημειώσει πρόοδο ως προς την 
οριστικοποίηση της υμφωνίας συμφιλίωσης, 
η οποία θα συναφθεί πολύ σύντομα. Δεν 
υπήρξε κάποια επιβεβαίωση της υποτιθέμενης 
προόδου από το Ισραήλ. 
Πηγή: The Times of Israel, 8 Απριλίου 2016. 
 

Επίθεση του «Ι.Κ.» στο Kilis 
Σο «Ι.Κ.» πραγματοποίησε ρίψη δύο 
βαλλιστικών πυραύλων στην περιοχή του 
Kilis. Αποτέλεσμα αυτών των επιθέσεων ήταν 
ο τραυματισμός τριών αμάχων, εκ των οποίων 
οι δύο ήταν ύριοι πρόσφυγες. Οι τουρκικές 
αρχές ανταπέδωσαν την επίθεση λίγες ώρες 
μετά. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 7 Απριλίου 2016. 
 
 

8 Απριλίου 
 

ύλληψη μέλους του «Ι.Κ.» στην περιοχή 
Bitlis 
Η αντιτρομοκρατική υπηρεσία συνέλαβε 
μέλος του «Ι.Κ.» στην περιοχή Bitlis. Ο 
συγκεκριμένος φαίνεται πως σχετίζεται με την 
τρομοκρατική επίθεση στην Άγκυρα τον 
Οκτώβριο του 2015. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 8 Απριλίου 2016. 
 

 

χέσεις μεταξύ συλλόγου νέων στην 
Κωνσταντινούπολη και «Ι.Κ.» 
Η αστυνομία της Κωνσταντινούπολης 
κατάσχεσε όπλα που βρίσκονταν στην κατοχή 

ενός συλλόγου νέων, ο οποίος φημολογείται 
πως σχετίζεται με το «Ι.Κ.». Επίσης, 
διαπιστώθηκε πως ο ιδρυτής του συλλόγου, 
καθώς και άλλα μέλη του είχαν δημιουργήσει 
λογαριασμούς στο διαδίκτυο προωθώντας τη 
δράση του «Ι.Κ.» 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 9 Απριλίου 2016. 
 

Έρντογαν για υμφωνία περί 
μεταναστευτικού 
Ο Ρ. Σ. Έρντογαν προειδοποίησε την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) ότι η Άγκυρα δεν 
θα εφαρμόσει τη υμφωνία για τη μείωση της 
ροής των μεταναστών, αν οι Βρυξέλλες 
αποτύχουν να εκπληρώσουν ο, τι ορίζει η 
δική τους πλευρά. υγκεκριμένα, ο Σούρκος 
Πρόεδρος  σε ομιλία του στο Προεδρικό 
Μέγαρο στην Άγκυρα ανέφερε: «Τπάρχουν 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις . Εάν η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν λάβει τα αναγκαία μέτρα, τότε η 
Σουρκία δεν θα εφαρμόσει τη υμφωνία». 
Πηγή: DHA, 8 Απριλίου 2016. 
 
 

9 Απριλίου 
 

Προειδοποίηση προς Αμερικανούς 
τουρίστες για επιθέσεις στην Σουρκία 
Η αμερικανική πρεσβεία στην Σουρκία 
εξέδωσε δελτίο Σύπου με σκοπό να 
προειδοποιήσει τους Αμερικανούς πολίτες, οι 
οποίοι βρίσκονται στην Σουρκία για 
τουρισμό, για την αυξανόμενη δράση των 
τρομοκρατικών οργανώσεων και για πιθανές 
τρομοκρατικές επιθέσεις σε τουριστικές 
περιοχές της Κωνσταντινούπολης και της 
Αττάλειας. 
Πηγή: The Independent, 9 Απριλίου 2016. 
 

Η στρατηγική του υνασπισμού κατά του 
«Ι.Κ.» χρειάζεται αναθεώρηση 
ε συνέδριο που έλαβε χώρα στην 
Κωνσταντινούπολη ο εκπρόσωπος Σύπου της 
Προεδρίας, Ibrahim Kalin, δήλωσε πως η 
στρατηγική του υνασπισμού Κρατών για την 
καταπολέμηση του «Ι.Κ.» χρειάζεται 
αναθεώρηση, εξέλιξη που θα επιτρέψει τη 
συνεργασία μεταξύ μουσουλμανικών και 
δυτικών χωρών. υγκεκριμένα, ανέφερε πως η 
τακτική των εναέριων επιθέσεων δεν έχει 
εμποδίσει την επέκταση της δράσης του 
«Ι.Κ.» σε Σουρκία, Ευρώπη, υρία και 
Αμερική. Τπογράμμισε, μάλιστα, πως ο 
συριακός εμφύλιος πόλεμος συντηρεί το 
«Ι.Κ.» και όσο αυτός συνεχίζεται τόσο πιο 
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θανατηφόρα θα είναι η δράση της εν λόγω 
οργάνωσης. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 9 Απριλίου 2016. 
 

Σα Σουρκόφωνα Κράτη υποστηρίζουν το 
Αζερμπαϊτζάν 
Ο Γ.Γ. της «Κοινοβουλευτικής υνέλευσης 
Σουρκώφωνων Κρατών» TURPA δήλωσε ότι 
τα τουρκόφωνα κράτη υποστηρίζουν το 
Αζερμπαϊτζάν στη διένεξη του Ναγκόρνο-
Καραμπαχ, περιοχή την οποία θεωρεί τμήμα 
του Αζερμπαϊτζάν. Επίσης, δήλωσε ότι ο 
οργανισμός επιθυμεί η διένεξη να επιλυθεί με 
ειρηνικές διαπραγματεύσεις. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 9 Απριλίου 2016. 
 
 

10 Μαρτίου 
 

Η Ρωσία δεν στοχεύει ενάντια στις 
τουρκικές επιχειρήσεις 
Η εκπρόσωπος του ρωσικού Τπουργείου 
Εξωτερικών, Maria Zakharova, δήλωσε πως η 
Ρωσία δεν εναντιώνεται στις τουρκικές 
επιχειρήσεις που λαμβάνουν χώρα εντός της 
τουρκικής επικράτειας. 
Πηγή: Sputnik, 10 Μαρτίου 2016. 
 

Επίθεση του «Ι.Κ.» σε ύριο 
δημοσιογράφο στο Gaziantep 
Μαχητής του «Ι.Κ.» φαίνεται πως είναι 
υπεύθυνος για τον πυροβολισμό ενός ύριου 
δημοσιογράφου στην περιοχή του Gaziantep. 
Ο δημοσιογράφος δεχόταν ήδη απειλές από 
το «Ι.Κ.» λόγω των ρεπορτάζ που μετέδιδε 
εναντίον του. Οι τουρκικές αρχές έχουν 
συλλέξει στοιχεία και μελετούν την υπόθεση. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 11 Απριλίου 
2016. 
 
 
11 Απριλίου 
 

Η Γάζα αποτελεί κρίσιμο σημείο στις 
συνομιλίες μεταξύ Ισραήλ-Σουρκίας 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος του Κ.Δ.Α. 
δήλωσε ότι η Σουρκία δεν θα παραιτηθεί από 
το αίτημά της για τον τερματισμό του 
ισραηλινού αποκλεισμού της Λωρίδας της 
Γάζας, προκειμένου να εξομαλύνει τις σχέσεις 
της με το Ισραήλ. 
Πηγή: Daily Sabah, 11 Απριλίου 2016. 
 
 
 

Η επίσκεψη του Βασιλιά της . Αραβίας 
στην Άγκυρα 
Η επίσκεψη του αουδάραβα Βασιλιά στην 
Άγκυρα που διήρκεσε πέντε μέρες (11-15 
Απριλίου) κόστισε στο τουρκικό κράτος 
περίπου 10 εκατ. δολάρια Η.Π.Α.. Ανάμεσα 
στις απαιτήσεις του Salman bin Abdulaziz, 
που συνοδευόταν από 300 άτομα, ήταν να 
έχει στη διάθεση του 500 λιμουζίνες για να 
τον συνοδεύουν, όταν θα βγαίνει στους 
δρόμους με τη δική του Μερσεντές. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 11 Aπριλίου 
2016. 
 
Η Μόσχα κατηγορεί την Άγκυρα για 
παροχή βοήθειας σε τζιχαντιστές 
To Γενικό Επιτελείο των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Ρωσικής Ομοσπονδίας ανακοίνωσε πως η 
Σουρκία παρέχει εφόδια στην τρομοκρατική 
οργάνωση Jabhat al-Nusra, στέλνοντάς της 
όπλα, αλλά και στρατιώτες. 
Πηγή: SANA, 11 Απριλίου 2016. 
 
Βομβιστική επίθεση του «Ι.Κ.» στο Kilis 
Σο «Ι.Κ.» βομβάρδισε την περιοχή του Kilis, 
ρίχνοντας τρεις βαλλιστικούς πυραύλους. Ο 
απολογισμός ήταν 12 τραυματίες. Οι 
τουρκικές δυνάμεις ανταπέδωσαν τα πυρά 
αμέσως μετά την επίθεση. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 11 Απριλίου 
2016. 
 
 
12 Απριλίου 
 
Επίσκεψη του Βασιλιά της αουδικής 
Αραβίας 
Ο Πρόεδρος της Σουρκίας, Ρ. Σ. Έρντογαν, 
υποδέχτηκε το Βασιλιά της αουδικής 
Αραβίας, Salman bin Abdulaziz, στην 
Άγκυρα. Κατά τη συνάντησή τους 
συζητήθηκαν διμερή και περιφερειακά 
ζητήματα με  έμφαση στη σύγκρουση στη 
υρία. Επιπλέον, οι δύο ηγέτες συμφώνησαν 
να διατηρήσουν τα υφιστάμενα επίπεδα 
συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, καθώς 
και να ενισχύσουν τους οικονομικούς τους 
δεσμούς, ιδιαίτερα στον τομέα των 
επενδύσεων. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 12 Aπριλίου 
2016. 
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Αναδιατάξεις τουρκικών διπλωματικών 
αποστολών στο Ιράκ 
Μετά από σχετική απόφαση του Τπουργείου 
Εξωτερικών, που δημοσιεύθηκε στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, η Άγκυρα 
προέβη σε αναδιατάξεις των δικαιοδοσιών 
των διπλωματικών αποστολών της στο Ιράκ 
με σκοπό την καλύτερη και ταχύτερη 
εξυπηρέτηση των Σούρκων πολιτών και 
επιχειρηματιών που ζουν στο Ιράκ. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 12 Aπριλίου 
2016. 
 

Γ.Γ. του Ο.Ι..: μείωση έντασης μεταξύ 
Σουρκίας και Αιγύπτου 
Ο Γενικός Γραμματέας του Οργανισμού 
Ισλαμικής υνεργασίας (Ο.Ι..) δήλωσε ότι η 
ένταση μεταξύ της Σουρκίας και της 
Αιγύπτου μειώθηκε κατόπιν της συμμετοχής 
της Αιγύπτου στην προπαρασκευαστική 
σύνοδο για την 13η υνεδρία του Ο.Ι.., που 
θα πραγματοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη 
στις 21 Απριλίου. 
Πηγή: Kuwait News Agency, 12 Απριλίου 
2016. 
 

υνεχίζονται οι βομβαρδισμοί στο Kilis 
Για δεύτερη συνεχόμενη μέρα το «Ι.Κ.» 
βομβάρδισε την περιοχή του Kilis. Ο πρώτος 
βαλλιστικός πύραυλος προσγειώθηκε σε μη 
κατοικημένη περιοχή, ενώ ο δεύτερος σε ένα 
ξενοδοχείο. Ο απολογισμός της επίθεσης 
είναι δύο νεκροί και έξι τραυματίες. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 12 Απριλίου 
2016. 
 
 

13 Απριλίου 
 

Νέα βομβιστική επίθεση του  «Ι.Κ.» στο 
Kilis 
Για τρίτη συνεχόμενη μέρα βαλλιστικοί 
πύραυλοι προσγειώθηκαν στη νοτιοανατολική 
επαρχεία Kilis από βάσεις του «Ι.Κ.». Αυτή 
τη φορά δεν υπήρχαν ούτε τραυματίες, ούτε 
απώλειες. Λόγω των γεγονότων, την περιοχή 
επισκέφτηκαν o αρχηγός του Γενικού 
Επιτελείου τρατού και ο επικεφαλής των 
τουρκικών μυστικών υπηρεσιών (MİT).  
Πηγή: Hurriyet Daily News, 13 Απριλίου 
2016. 
 
Νταβούτογλου: λήψη μέτρων για την 
προστασία των πολιτών του Kilis 
Ο πρωθυπουργός, Α. Νταβούτογλου, δήλωσε 
πως πρέπει να ληφθούν κατάλληλα μέτρα με 

σκοπό να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των 
πολιτών της περιοχής Kilis από τις επιθέσεις 
του «Ι.Κ.». 
Πηγή: Reuters, 13 Απριλίου 2016. 
 

ύλληψη μελών του  «Ι.Κ.» στο Gaziantep 
Οι τουρκικές δυνάμεις ασφαλείας συνέλαβαν 
τέσσερα πιθανά μέλη του «Ι.Κ.» στην περιοχή 
Gaziantep. Καθώς οι τουρκικές αρχές 
αναγκάστηκαν να πυροβολήσουν ώστε να 
τους συλλάβουν, ο ένας ύποπτος 
τραυματίστηκε θανάσιμα. Αξίζει να σημειωθεί 
πως ο άλλος ήταν άνδρας τουρκικής 
καταγωγής και τα άλλα δύο μέλη ήταν 
γυναίκες μαροκινής καταγωγής. 
Πηγή: Daily Sabah, 13 Απριλίου 2016. 
 

Yılmaz Αποτελεσματική η δράση της 
Σουρκίας απέναντι στο «Ι.Κ.» 
Ο Σούρκος υπουργός Άμυνας, İ. Yılmaz, 
κατά τη διάρκεια επίσκεψής του στην περιοχή 
Kilis, η οποία πρόσφατα δέχτηκε επιθέσεις 
από το «I.K.», δήλωσε πως οι τουρκικές 
δυνάμεις έχουν βομβαρδίσει 146 βάσεις του 
εν λόγω μορφώματος και πως συνολικά έχουν 
σκοτωθεί 362 στρατιώτες του από τα 
τουρκικά πυρά. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 13 Απριλίου 
2016. 
 

Έρντογαν και Ναζαρμπάγιεφ παροτρύνουν 
τα ισλαμικά κράτη να συνεργαστούν 
Ο Πρόεδρος της Σουρκίας, Ρ. Σ. Έρντογαν, 
και ο Πρόεδρος του Καζακστάν, 
Νουρσουλτάν Ναζαρμπάγιεφ, υιοθέτησαν 
Κοινή Διακήρυξη που απευθύνεται στα κράτη 
μέλη του Ο.Ι.. για περισσότερη συνεργασία 
και συμφιλίωση των ισλαμικών κρατών. 
Επίσης, συμφώνησαν σε εντονότερη 
συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών και 
εξέφρασαν τις ανησυχίες τους σχετικά με την 
επικείμενη απειλή εναντίον της ισλαμικής 
κοινότητας. 
Πηγή: Daily Sabah, 13 Απριλίου 2016. 
 
 

14 Απριλίου 
 

υνάντηση Αζέρου Προέδρου με Σούρκο 
πρωθυπουργό 
Ο Πρόεδρος του Αζερμπαϊτζάν, Ιλχάμ 
Αλίεβ, συνάντησε τον Σούρκο πρωθυπουργό, 
Α. Νταβούτογλου, στην Κωνσταντινούπολη. 
τη συνάντηση τονίστηκε το επίπεδο 
συνεργασίας των δύο κρατών, η σημασία της 
13ης υνδιάσκεψης του Οργανισμού για την 
υνεργασία Ισλαμικών Κρατών, καθώς επίσης 
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ανταλλάχθηκαν και απόψεις για τις πρόσφατες 
εξελίξεις στο Ορεινό Καραμπάχ. 
Πηγή: Azerbaijan State News Agency, 14 
Απριλίου 2016.  
 
Ε.Ε.: Η Σουρκία χρειάζεται επείγουσες 
μεταρρυθμίσεις σε βασικούς τομείς 
Σα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με 
375 ψήφους υπέρ και 133 κατά, αλλά και 87 
αποχές ενέκριναν την ετήσια έκθεση προόδου 
για την Σουρκία. Η Ε.Ε. φαίνεται να επιμένει 
στην επικριτική της στάση απέναντι στο 
δημοκρατικό έλλειμμα της χώρας και τονίζει 
ότι είναι ανάγκη η χώρα να προχωρήσει σε 
αναμορφωτικές μεταρρυθμίσεις στο μέλλον. 
Πηγή: Euronews, 15 Απριλίου 2016. 
 
Η Σουρκία «δηλώνει» έτοιμη να δεχθεί 
περισσότερους ύριους πρόσφυγες 
Η Σουρκία άρχισε να δέχεται τους πρώτους 
ύριους πρόσφυγες, τους οποίους 
επαναπροωθεί η Ελλάδα, όπως προβλέπεται 
από τη υμφωνία με την Ε.Ε., η οποία 
τέθηκε σε ισχύ την περασμένη εβδομάδα για 
να μειώσει την εισροή νέων μεταναστών στην 
Ευρώπη. Ανώτατος κυβερνητικός 
αξιωματούχος δήλωσε ότι η Σουρκία 
αναμένει ότι ο αριθμός αυτών των προσφύγων 
θα αυξηθεί στο άμεσο μέλλον. 
Πηγή: Ηuffington Ρost,14 Απριλίου 2016 
 
υνομιλία Fayez Saraj με τον Σούρκο 
πρωθυπουργό Α. Νταβούτογλου 
O επικεφαλής της κυβέρνησης εθνικής 
συνεννόησης «NAG» της Λιβύης, Fayez 
Saraj, συναντήθηκε με τον Σούρκο 
πρωθυπουργό Αχμέτ Νταβούτογλου, στο 
περιθώριο της υνόδου Κορυφής του Ο.Ι.. 
στην Κωνσταντινούπολη. υζήτησαν τους 
τρόπους ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ 
των δύο χωρών, με σκοπό την επιστροφή των 
τουρκικών επιχειρήσεων στη Λιβύη και τη 
δημιουργία νέων επενδύσεων. Ο 
Νταβούτογλου δήλωσε τη στήριξή του στην 
Σρίπολη, τονίζοντας τις βαθιές ιστορικές 
σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, και 
δηλώνοντας ην ετοιμότητα της Σουρκίας να 
παράσχει την αναγκαία στήριξη στην 
κυβέρνηση και δεσμεύθηκε να διευκολύνει τη 
χορήγηση βίζας, και την επανέναρξη των 
αεροπορικών πτήσεων προς τη Λιβύη την 
προσεχή περίοδο. 
Πηγή: Libya News Agency,15 Απριλίου 2016. 
 
 

16 Απριλίου 
 
Η διάσταση απόψεων μεταξύ Σουρκίας-
Ιράν δεν αποτελεί πρόβλημα 
Κατά τη διάρκεια κοινής συνέντευξης Σύπου 
μεταξύ του Προέδρου της Σουρκίας και του 
Προέδρου του Ιράν στη Άγκυρα, οι δύο 
πλευρές δήλωσαν ότι υπάρχουν κάποιες 
διαφορές απόψεων μεταξύ των δύο χωρών 
στα περιφερειακά ζητήματα, χωρίς ωστόσο 
αυτό να αποτελεί πρόβλημα στις διμερείς 
σχέσεις Σουρκίας-Ιράν. Αμφότεροι ηγέτες 
δήλωσαν έτοιμοι για διαβούλευση και 
συνεργασία, προκειμένου να μειώσουν τις 
διαφορές τους. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 16 Απριλίου 
2016.  
 
 
17 Απριλίου 
 
Σούρκοι συνοριοφύλακες τραυματίζουν 
θανάσιμα ύριους πρόσφυγες 
την προσπάθεια τους να περάσουν τα σύριο-
τουρκικά σύνορα, οκτώ πρόσφυγες συριακής 
καταγωγής, ανάμεσα τους γυναίκες και παιδιά, 
τραυματίστηκαν θανάσιμα από Σούρκους 
συνοριοφύλακες. Με ανακοίνωσή της, η 
Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους 
Πρόσφυγες δήλωσε ότι θα ερευνήσει την 
υπόθεση, αφού πρώτα εξερευνήσει τα 
γεγονότα. 
Πηγή: The Independent , 22 Απριλίου 2016. 
 
Άγκυρα για κατηγορίες περί πυροβολισμών 
ύριων προσφύγων 
Ο εκπρόσωπος Σύπου του τουρκικού 
Τπουργείου Εξωτερικών απάντησε και 
χαρακτήρισε ως αβάσιμα τα δημοσιεύματα 
ορισμένων διεθνών μέσων ενημέρωσης για το 
ότι οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις άνοιξαν 
πυρ κατά ύριων πολιτών, που προσπάθησαν 
να περάσουν τα τουρκικά σύνορα για να 
ξεφύγουν από το «Ι.Κ.». 
Πηγή: Τπουργείου Εξωτερικών της Σουρκίας, 
Ανακοίνωση Νο 11, 17 Απριλίου 2016. 
 
Έρντογαν: οι τρομοκρατικές οργανώσεις 
«κακοποιούν» το Ισλάμ 
ε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε για τον 
εορτασμό της γέννησης του προφήτη 
Μωάμεθ, ο Έρντογαν καταδίκασε την ύπαρξη 
τρομοκρατικών οργανώσεων, όπως το «Ι.Κ.», 
που «κακοποιούν το Ισλάμ». Μεταξύ άλλων 
δήλωσε πως η χρήση του όρου τζιχάντ από 
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τους τρομοκράτες είναι απαράδεκτη, διότι, 
όπως ισχυρίστηκε, τζιχάντ δεν σημαίνει 
τρομοκρατία. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 18 Απριλίου 
2016. 
 
 
18 Απριλίου 
 
Νέα βομβιστική επίθεση του «Ι.Κ.» στην 
επαρχία Kilis 
Πέντε ύριοι σκοτώθηκαν, ενώ άλλοι πέντε 
τραυματίστηκαν στην επαρχία Kilis, μετά από 
βομβιστικό χτύπημα του «Ι.Κ.». Σαυτόχρονα, 
οι τουρκικές δυνάμεις συνεχίζουν να 
επιτίθενται στο «Ι.Κ.», ενώ τα μέτρα 
ασφαλείας στην περιοχή έχουν αυξηθεί. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 18 Απριλίου 
2016. 
 
Επίσκεψη αντιπροσωπείας του Ρ.Λ.Κ. στο 
Ισραήλ και την Παλαιστίνη 
Επίσκεψη στο Ισραήλ και την Παλαιστίνη 
πραγματοποίησε αντιπροσωπεία του Ρ.Λ.Κ. 
με επικεφαλής τον Öztürk Yılmaz. Μετά την 
επίσκεψη, ο Yılmaz τόνισε πως το 
παλαιστινιακό κόμμα al-Fatah αισθάνεται 
παραμελημένο από την τουρκική κυβέρνηση, 
λόγω των στενών επαφών της με τη Φαμάς. 
Πηγή: Hurriyet Daily News,, 18 Απριλίου 
2016. 
 
 
19 Απριλίου 
 
Σο «Ι.Κ.» «χτυπά» τουρκικό άρμα στη 
Μοσούλη 
ε βίντεο που δημοσιεύτηκε στο πρακτορείο 
ειδήσεων Amaq, το οποίο είναι φιλικά 
διακείμενο στο «Ι.Κ.», παρουσιάζεται ένας 
αντιαρματικός πύραυλος να «χτυπά» ένα 
άρμα, που σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις 
ανήκε στις τουρκικές ένοπλες δυνάμεις, έξω 
από τη Μοσούλη στο Βόρειο Ιράκ. 
Πηγή: RT, Πρακτορείο Amaq, 19 Απριλίου 
2016. 
 
Νεκροί 32 μαχητές του «Ι.Κ.» από πυρά 
των τουρκικών δυνάμεων  
Μετά από επίθεση του «Ι.Κ.» σε τουρκικό 
άρμα στο Βόρειο Ιράκ, η τουρκική πλευρά 
αντεπιτέθηκε, με αποτέλεσμα να σκοτωθούν 
32 στρατιώτες του «Ι.Κ.». Οι 10 από αυτούς 
σκοτώθηκαν κατά τη διάρκεια της 
επιχείρησης, ενώ οι υπόλοιποι 22 στην 

προσπάθειά τους να δραπετεύσουν από 
κτήριο που ανατινάχθηκε. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 19 Απριλίου 
2016. 
 
Νέα επίθεση στο Kilis 
Σρεις βαλλιστικοί πύραυλοι, προερχόμενοι 
από περιοχές που ελέγχει το «Ι.Κ.», 
προσγειώθηκαν σε σπίτι και σε νεκροταφείο 
στην νοτιοανατολική περιοχή Kilis. Σρία 
άτομα τραυματίστηκαν σοβαρά. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 19 Απριλίου 
2016. 
 
 
20 Απριλίου 
 
Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη 
υμφωνία 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε έκθεση 
σχετικά με την εφαρμογή της υμφωνίας 
Ε.Ε. και Σουρκίας, στην οποία διαπιστώνει 
ότι έχει σημειωθεί πρόοδος στην εφαρμογή 
της. ημειώνεται, ωστόσο, ότι απαιτούνται 
συνεχείς προσπάθειες για να εδραιωθεί η 
συνεργασία όσον αφορά τη διενέργεια της 
επανεγκατάστασης των προσφύγων. 
Εντούτοις, ορισμένα σημεία της έκθεσης 
ψέγουν τη χώρα αναφορικά με την ελευθερία 
Σύπου. 
Πηγή: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Δελτίο Σύπου, 
20 Απριλίου 2016. 
 
Αύξηση των μέτρων ασφαλείας στα σύνορα 
με τη υρία 
Οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις αύξησαν τον 
αριθμό των αρμάτων μάχης στα σύνορα 
Σουρκίας-υρίας. Η συγκεκριμένη κίνηση 
είναι ένα επιπλέον μέτρο ασφαλείας λόγω των 
πολλαπλών βομβιστικών επιθέσεων που 
πραγματοποίησε τελευταία το «Ι.Κ.» στην 
περιοχή Kilis. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 21 Απριλίου 
2016. 
 
 

ύλληψη πιθανών μελών του «Ι.Κ.» 
Ο διοικητής της επαρχίας Gaziantep δήλωσε 
πως κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων της 
αντιτρομοκρατικής συνελήφθησαν συνολικά 
επτά πιθανά μέλη του «Ι.Κ.» κοντά στα 
σύνορα με τη υρία. Ανάμεσά τους ήταν και 
δύο ξένοι υπήκοοι, οι οποίοι επρόκειτο να 
απελαθούν. 
Πηγή: Daily Sabah, 21 Απριλίου 2016. 
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21 Απριλίου 
 

Πάγωμα περιουσιακών στοιχείων του 
πρώην Προέδρου της Τεμένης στην 
Σουρκία 
ε πάγωμα όλων των περιουσιακών στοιχειών 
του πρώην Προέδρου της Τεμένης, Ali 
Abdullah Saleh, που βρίσκονται σε τουρκικές 
τράπεζες, προέβη η τουρκική κυβέρνηση, 
ύστερα από απόφαση του υμβουλίου 
Ασφαλείας του Ο.Η.Ε. 
Πηγή: Reuters, 21 Aπριλίου 2016. 
 

ύλληψη εμπλεκόμενου στην 
τρομοκρατική επίθεση της Άγκυρας 
υνελήφθηκε στην ανατολική επαρχία Elazığ 
ο Nihat Ürkmez, ένας από του πιθανούς 
υπαίτιους της τρομοκρατικής επίθεσης στην 
Άγκυρα τον Οκτώβριο του 2015. Η 
αστυνομία τον εντόπισε από φωτογραφίες που 
βρέθηκαν στον υπολογιστή του 
αυτοαποκαλούμενου «εμίρη» του «Ι.Κ.», 
Yunus Durmaz, ο οποίος βρίσκεται στην 
κόκκινη λίστα καταζητούμενων τρομοκρατών. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 21 Απριλίου 
2016. 
 
 

22 Απριλίου 
 

Σρεις νεκροί και έξι τραυματίες στο Kilis 
από επίθεση του «Ι.Κ.» 
Μετά από νέα ρίψη βαλλιστικών πυραύλων 
στο Kilis, από περιοχές που ελέγχει το «Ι.Κ.», 
έπεσαν νεκροί τρείς άνθρωποι, ενώ άλλοι έξι 
τραυματίστηκαν. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 22 Απριλίου 
2016. 
 
ύλληψη υπόπτων του  «Ι.Κ.» για επίθεση 
στο Νταβούτογλου 
Η τουρκική αστυνομία συνέλαβε έξι μέλη του 
«Ι.Κ.», τα οποία φημολογείται πως σχεδίαζαν 
επίθεση κατά του πρωθυπουργού 
Νταβούτογλου. Η επίθεση θα γινόταν στην 
επαρχεία Ικονίου, όπου και παραβρισκόταν ο 
πρωθυπουργός λόγω εκδήλωσης. Η 
αστυνομία είχε πληροφορίες και διεξήγαγε 
έρευνα σε τρεις διαφορετικές διευθύνσεις, έτσι 
ώστε να τους συλλάβει. Κατά τη διάρκεια των 
ερευνών βρέθηκαν και αρχεία του «Ι.Κ.». 
Πηγή: Daily Sabah, 23 Απριλίου 2016. 
 
 
 

24 Απριλίου 
 
υνάντηση Σσαβούσογλου και Βασιλιά της 
. Αραβίας 
υνάντηση είχε ο Σούρκος υπουργός 
Εξωτερικών, Μ. Σσαβούσογλου, με το 
Βασιλιά της αουδικής Αραβίας, Salman bin 
Abdulaziz. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 
συζητήθηκαν περιφερειακά ζητήματα, με την 
Σουρκία να δηλώνει πως οι δύο χώρες θα 
πρέπει να συνεργαστούν για την 
καταπολέμηση της τρομοκρατίας και τη 
σταθερότητα στην περιοχή, καθώς και την 
υποστήριξή της στην αουδική Αραβία για 
την Τεμένη. Tέλος, συμφώνησαν στη 
δημιουργία ομάδων εργασίας σε οκτώ τομείς, 
συμπεριλαμβανομένης της διπλωματίας, της 
οικονομίας, του τουρισμού, της αμυντικής 
βιομηχανίας και της ενέργειας. 
Πηγή: Daily Sabah, 24 Απριλίου 2016. 
 
 
24 Απριλίου 
 
Δήλωση Έρντογαν για τα θύματα των 
Αρμενίων το 1915 
Ο Πρόεδρος της Σουρκίας, Ρ. Σ. Έρντογαν, 
εξέφρασε τη λύπη του για τα τραγικά 
γεγονότα που έζησαν οι Αρμένιοι της 
Οθωμανικής Αυτοκρατορίας κατά την 
διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Ο 
Σούρκος Πρόεδρος δήλωσε πως η τελετή 
μνήμης που πραγματοποιήθηκε στην 
Σουρκία, αποτελεί σημαντικό γεγονός, 
προκειμένου το κοινό να μοιραστεί τον πόνο 
που υπέστησαν οι Αρμένιοι το 1915. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 24 Απριλίου 
2016. 
 
ε εφαρμογή η συμφωνία Ε.Ε.-Σουρκίας 
ε κοινή συνέντευξη Σύπου με τον Σούρκο 
πρωθυπουργό, Α. Νταβούντογλου, ο 
Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού υμβουλίου, Ντ. 
Σούσκ, δήλωσε ότι η υμφωνία Ε.Ε. και 
Σουρκίας λειτουργεί ομαλά και ότι η χώρα 
δεν χρειάζεται υποδείξεις για τη 
διεκπεραίωση των καθηκόντων της. 
Σαυτόχρονα, πρόσθεσε πως είναι αισθητή η 
μείωση των παράτυπων μεταναστών στην 
Ε.Ε. ύστερα από την εφαρμογή της 
υμφωνίας. 
Πηγή: BBC World News, 24 Απριλίου 2016. 
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Νέοι τραυματισμοί από ρίψη πυραύλων του 
«Ι.Κ.» προς το Kilis 
Σο «Ι.Κ.» πραγματοποίησε νέα ρίψη 
βαλλιστικών πυραύλων, στοχεύοντας την 
νοτιοανατολική επαρχία Kilis. υνολικά 
τραυματίστηκαν 16 άτομα, ανάμεσά τους και 
παιδιά. Οι έξι από αυτούς ήταν ύριοι. Μετά 
το περιστατικό στο σημείο έφτασαν έγκαιρα 
ιατρικό προσωπικό και αστυνομία, ενώ τα 
μέτρα ασφαλείας αυξήθηκαν. Οι τραυματίες 
πλέον βρίσκονται εκτός κινδύνου. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 24 Απριλίου 
2016. 
 

Νέος βομβαρδισμός της περιοχής Kilis 
από το «Ι.Κ.» 
Για δεύτερη φορά την ίδια μέρα βαλλιστικοί 
πύραυλοι. που εκτοξεύθηκαν από το Ι.Κ.. 
έπληξαν το Kilis. υγκεκριμένα, 
προσγειώθηκαν σε ιστορικό τέμενος της 
περιοχής. Ο απολογισμός είναι δύο νεκροί 
και 26 τραυματίες. 
Πηγή: Daily Sabah, 24 Απριλίου 2016. 
 

Ισραήλ: Σο «Ι.Κ.» στόχευε γενικά στον 
τουριστικό κλάδο 
Η αντιτρομοκρατική υπηρεσία του Ισραήλ 
δήλωσε πως η επίθεση που έλαβε χώρα στην 
Κωνσταντινούπολη στις 19 Μαρτίου, δεν 
στόχευε τελικά τους Ισραηλινούς. Η επίθεση 
στόχευε γενικότερα στον τουρισμό και ήταν 
τυχαίο το γεγονός πως τρία θύματα ήταν 
Ισραηλινοί πολίτες. 
Πηγή: Daily Sabah, 25 Απριλίου 2016. 
 
 

25 Απριλίου 
 

Σουρκία: Οι συνομιλίες με το Ισραήλ 
βρίσκονται στο τελικό στάδιο 
ύμφωνα με δηλώσεις του εκπροσώπου 
Σύπου της Προεδρίας της Σουρκίας, Ibrahim 
Kalin, οι συνομιλίες μεταξύ Σουρκίας-Ισραήλ 
φτάνουν στο τελευταίο στάδιο. Η τελική 
υμφωνία αναμένεται μετά την υπογραφή των 
δύο τελευταίων άρθρων που αφορούν τις 
αποζημιώσεις και τον αποκλεισμό της Γάζας, 
ενός χώρου ζωτικής σημασίας για την 
Σουρκία, όπως δήλωσε ο κύριος Kalin. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 26 Απριλίου 
2016. 
 
 

Επίσκεψη Έρντογαν στο Αζερμπαϊτζάν και 
συνάντηση με Αλίεβ 
Ο Πρόεδρος της Σουρκίας, Ρ.Σ. Έρντογαν, 
πραγματοποίησε επίσκεψη στο Αζερμπαϊτζάν 

και συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του 
Αζερμπαϊτζάν, Ι. Αλιέβ, στο Μπακού. Οι δύο 
Πρόεδροι, μεταξύ άλλων, χαιρέτησαν το 
υψηλό επίπεδο συνεργασίας των δύο κρατών, 
τόνισαν τη σημασία του διαλόγου σε υψηλό 
επίπεδο, καθώς και την ανάγκη περαιτέρω 
εμβάθυνσης της συνεργασίας τους. 
υζητήθηκαν, επίσης, και άλλα ζητήματα 
κοινού ενδιαφέροντος.  
Πηγή: Trend News Agency, 25 Απριλίου 2016. 
 
 

25 Απριλίου 
 
υνεργασία Ομοσπονδιακής Οικιστικής 
Αρχής με τις τουρκικές εταιρείες 
Η Ομοσπονδιακή Οικιστική Αρχή της 
Νιγηρίας δήλωσε ότι θα συνεργαστεί με τις 
τουρκικές εταιρείες προκειμένου να 
διευκολυνθεί η υλοποίηση του στόχου 
οικιστικής ανάπτυξης της νιγηριανής 
ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Σα χρήματα θα 
ληφθούν από εγχώριους και ξένους επενδυτές.  
Πηγή: Punch, 25 Απριλίου 2016. 
 

Ο Δυτικός υνασπισμός χτυπά βάσεις του 
«Ι.Κ.» στη Βόρεια υρία 
Μετά τη σειρά επιθέσεων από το «Ι.Κ.» προς 
την περιοχή Kilis, ο υνασπισμός Κρατών 
για την καταπολέμηση του «Ι.Κ.» άρχισε να 
χτυπά τις βάσεις της οργάνωσης στη Βόρεια 
υρία. Πολλές από τις θέσεις του «Ι.Κ.» 
καταστράφηκαν. 
Πηγή: Daily Sabah, 25 Απριλίου 2016. 
 

ύλληψη οκτώ μελών του «Ι.Κ.» 
Οι τουρκικές αρχές συνέλαβαν οκτώ μέλη του 
«Ι.Κ.», στην περιοχή Gaziantep, κατά την 
προσπάθειά τους να περάσουν τα σύνορα. 
Πηγή: Daily Sabah, 25 Απριλίου 2016. 
 
Η τουρκική πλευρά αντιδρά στις επιθέσεις 
του «Ι.Κ.» 
Σο Γενικό Επιτελείο τρατού ανακοίνωσε 
πως σκοτώθηκαν οκτώ μέλη του «Ι.Κ.» μετά 
από εκτόξευση πυραύλου του τουρκικού 
πυροβολικού. Οι τουρκικές δυνάμεις 
κατάφεραν, επίσης, να καταστρέψουν έναν 
από τους πυραύλους των ισλαμιστών, ο 
οποίος βρισκόταν μόλις 21 χιλιόμετρα από 
το κέντρο του Kilis. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 25 Απριλίου 
2016. 
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Η συμβολή της Σουρκίας στην 
καταπολέμηση της τρομοκρατίας 
Ο εκπρόσωπος Σύπου του Προέδρου δήλωσε 
πως η Σουρκία έχει απελάσει πάνω από 3.300 
άτομα, τα οποία πιθανόν σχετίζονται με το 
«Ι.Κ.». Επίσης, έχει εμποδίσει την είσοδο στο 
εσωτερικό της 41.000 ατόμων ξένης 
καταγωγής, ύποπτων για σύνδεση με την 
οργάνωση. Σέλος, 2.770 ύποπτα μέλη του 
«Ι.Κ.» έχουν συλληφθεί από την τουρκική 
αστυνομία. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 25 Απριλίου 
2016. 
 
χέδια Γερμανίας για δημιουργία 
αεροπορικής βάσης στα Άδανα 
Η Γερμανία σχεδιάζει να κατασκευάσει ένα 
μόνιμο σταθμό εντός της αεροπορικής βάσης 
των Αδάνων, με σκοπό να πραγματοποιεί 
εναέριες επιθέσεις εναντίον βάσεων του «Ι.Κ.» 
Σο κόστος για τη συγκεκριμένη κατασκευή 
υπολογίζεται πως θα φτάσει τα 65 εκατ. ευρώ. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 25 Απριλίου 
2016. 
 
Εναέριες επιθέσεις του Δυτικού 
υνασπισμού κοντά στην επαρχία Kilis 
κοτώθηκαν 30 μέλη του «Ι.Κ.» μετά από 
εναέρια επίθεση του υνασπισμού για την 
καταπολέμηση του εν λόγω μορφώματος, 
κοντά στην περιοχή Kilis. Επιπλέον, ο 
υνασπισμός κατάφερε να καταστρέψει και 
τρεις βαλλιστικούς πυραύλους που 
βρίσκονταν στην κατοχή των ισλαμιστών. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 25 Απριλίου 
2016. 
 
τοιχεία για τις σχέσεις Σουρκίας-«Ι.Κ.» 
Η επαρχία Shaddadi της Βόρειας υρίας, 
καθώς και η γειτονική Jabisah, στην οποία 
βρίσκεται πληθώρα πετρελαιοπηγών, ήταν για 
δύο χρόνια υπό τον έλεγχο του «Ι.Κ.». Σο 
«Ι.Κ.» εκμεταλλευόταν τα αποθέματα 
πετρελαίου της Jabisah και, μεταφέροντάς τα 
στη Ράκκα, τα πωλούσε στην Σουρκία. Ένας 
κάτοικος της περιοχής ανέφερε πως η 
συναλλαγή γινόταν στα τούρκο-συριακά 
σύνορα στο σημείο Tell Abyad. Η Σουρκία 
αγόραζε πετρέλαιο και έδινε στο «Ι.Κ.» 
χρήματα και όπλα, ενώ και το λαθρεμπόριο 
αρχαιοτήτων πραγματοποιούνταν επίσης 
μέσω της Σουρκίας. 
Πηγή: RT, 25 Απριλίου 2016. 
 
 

26 Απριλίου 
 
Σουρκία: να γίνει πιο αποτελεσματική η 
μάχη εναντίον του «Ι.Κ.» 
Η τουρκική κυβέρνηση ζήτησε από τον 
αμερικανικό στρατό την αποτελεσματικότερη 
χρήση των πυραύλων Hellfire κατά των 
βάσεων του «Ι.Κ.», με σκοπό να μειωθεί η 
ρίψη πυραύλων στην περιοχή Kilis. ύμφωνα 
με την τουρκική πλευρά, μια τέτοια κίνηση θα 
απομακρύνει τους στρατιώτες του «Ι.Κ.» από 
τα σύνορα. Επιπλέον, το Τπουργείο 
Εξωτερικών απαίτησε να αυξηθεί το 
ενδιαφέρον για τα όσα συμβαίνουν στο Kilis.  
Πηγή: Hurriyet Daily News, 26 Απριλίου 
2016. 
 
Οι τουρκικές δυνάμεις αποδυναμώνουν το  
«Ι.Κ.» κοντά στα σύνορα 
ύμφωνα με το Γενικό Επιτελείο τρατού, οι 
στρατιωτικές δυνάμεις κατάφεραν να 
καταστρέψουν δύο εκτοξευτήρες βλημάτων 
του «Ι.Κ.», πριν επιτεθούν στην περιοχή Kilis, 
να καταστρέψουν μία από τις εγκαταστάσεις 
του και να σκοτώσουν 11 μέλη του. 
Πηγή: Daily Sabah, 26 Απριλίου 2016. 
 
 
27 Απριλίου 
 
Σσαβούσογλου για την Αίγυπτο και τον 
Abdel-Fattah el-Sissi 
ύμφωνα με δήλωση του Σούρκου υπουργού 
Εξωτερικών, Μ. Σσαβούσογλου, η Αίγυπτος 
βρίσκεται σε πολύ εύθραυστη κατάσταση υπό 
τη διοίκηση του Προέδρου Sissi, τόσο που 
θα μπορούσε να καταρρεύσει σε περίπτωση 
απουσίας περιφερειακής υποστήριξης από 
άλλες χώρες. ο Σσαβούσογλου δήλωσε «Δεν 
το θέλουμε αυτό. Ο λαός της Αιγύπτου είναι 
αδέλφια μας. Γνωρίζουμε τη σημασία της 
Αιγύπτου, αλλά η σημερινή εικόνα δεν δείχνει 
αυτό», στο Αμπού Ντάμπι στις 25 Απριλίου. 
Πηγή: Daily Sabah, 27 Απριλίου2016. 
 
 
28 Απριλίου 
 
Σουρκία και Κατάρ υπέγραψαν συμφωνία 
στρατιωτικού περιεχομένου 
Παρουσία του Σούρκου πρωθυπουργού, Α. 
Νταβούτογλου, υπεγράφη από τους 
υπουργούς Άμυνας των δύο χωρών στο 
Κατάρ, υμφωνία στρατιωτικού 
περιεχομένου για την ανάπτυξη των 
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τουρκικών Ενόπλων Δυνάμεων στην εν λόγω 
χώρα. 
Πηγή: Daily Sabah, 28 Απριλίου 2016. 
 
Ισχυροί δεσμοί Άγκυρας-Αρμπίλ διαμέσου 
του πετρελαίου 
Η εταιρεία Genel Energy προτείνει μια 
σημαντική συμφωνία μεταξύ Σουρκίας και 
Αυτόνομης Κουρδικής Περιοχής του Β. Ιράκ 
για την από κοινού ανάπτυξη κοιτασμάτων 
φυσικού αερίου στο έδαφος της τελευταίας. 
Κάτι τέτοιο θα μπορούσε να βοηθήσει την 
Άγκυρα να απαγκιστρωθεί από τη Ρωσία, με 
την οποία οι σχέσεις της έχουν υποβαθμιστεί 
έπειτα από τη ρίψη του ρωσικού 
αεροσκάφους. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 28 Απριλίου 
2016. 
 
Βομβιστική επίθεση του «Ι.Κ.» στο 
Gaziantep 
Σο «Ι.Κ.» βομβάρδισε την περιοχή 
Gaziantep, εκτοξεύοντας πέντε βλήματα από 
την πόλη Jarabulus της Βόρειας υρίας. 
Μετά την επίθεση ακολούθησε ανταλλαγή 
πυρών μεταξύ των δύο πλευρών, στην οποία 
σκοτώθηκαν 11 μαχητές του «Ι.Κ.». Επίσης, 
οι δυνάμεις ασφαλείας δήλωσαν πως μία 
ομάδα μελών του «Ι.Κ.», που είχε ανιχνευτεί 
από τα ραντάρ, εξολοθρεύτηκε. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 28 Απριλίου 
2016. 
 
Κοινή διακήρυξη στην 5η συνάντηση των 
μελών του CICA  
Η 5η Διάσκεψη των Τπουργών Εξωτερικών 
των κρατών μελών του CICA (Conference on 
Interaction and Confidence-Building 
Measures in Asia) έλαβε χώρα στις 27-28 
Απριλίου στο Πεκίνο. Η Διάσκεψη κατέληξε 
σε μια κοινή διακήρυξη που καλεί σε 
διασφάλιση της ασφάλειας και της ειρήνης 
στην περιοχή. 
Πηγή: Sputnik News, 28 Απριλίου 2016. 
 
 
29 Απριλίου 
 
Η Σουρκία καταδικάζει τις αεροπορικές 
επιθέσεις στο Φαλέπι 
Σο τουρκικό Τπουργείο Εξωτερικών 
καταδίκασε την αεροπορική επιδρομή το 
βράδυ της 27ης Απριλίου στο Φαλέπι, που 

είχε ως στόχο τη μεγαλύτερη παιδιατρική και 
γυναικολογική μονάδα του Νοσοκομείου Al 
Quds και η οποία στοίχισε τη ζωή σε 40 
ανθρώπους. Παράλληλα, κάλεσε τη διεθνή 
κοινότητα να ανταποκριθεί στις ευθύνες της, 
χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση. 
Πηγή: Τπουργείου Εξωτερικών της Σουρκίας, 
Δελτίο Σύπου Αρ. 103, 29 Απριλίου 2016. 
 
Επίσκεψη του Yılmaz στην Αυτόνομη 
Κουρδική Περιοχή του Ιράκ 
Ο υπουργός Ανάπτυξης της Σουρκίας, 
Cevdet Yılmaz, επισκέφθηκε την Αυτόνομη 
Κουρδική Περιοχή του Ιράκ, έτσι ώστε να 
ενισχύσει τους οικονομικούς δεσμούς μεταξύ 
των δύο μερών και να συζητήσει τις αμοιβαίες 
σχέσεις. ε δηλώσεις του ανέφερε πως η 
ασφάλεια στην περιοχή είναι συνυφασμένη με 
την ασφάλεια στην Σουρκία, ενώ στη 
συνέντευξη Σύπου που ακολούθησε τονίστηκε 
η ανάγκη ενεργοποίησης των υμφωνιών 
ανάπτυξης που είχαν συναφθεί μεταξύ 2012 
και 2013. 
Πηγή: Daily Sabah, 29 Απριλίου 2016. 
 
Αποκλείεται το ενδεχόμενο της 
διευκόλυνσης διαδικασιών για τη βίζα 
Εν μέσω των προσπαθειών της Άγκυρας να 
εκπληρώσει τις 72 προϋποθέσεις για τη 
μετακίνηση χωρίς θεώρηση εισόδου των 
πολιτών της στην Ε.Ε., η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή αντιτάχθηκε στην γάλλο-γερμανική 
πρόταση για τη διευκόλυνση των διαδικασιών 
παροχής της βίζα στην Σουρκία. 
Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
δήλωσε ότι δεν υπάρχει σχέδιο να προταθεί 
στα κράτη μέλη η αναθεώρηση του 
υφιστάμενου κανονισμού. 
Πηγή: Daily Sabah, 29 Απριλίου 2016. 
 
Σο «Ι.Κ.» εκτόξευσε δύο βαλλιστικούς 
πυραύλους στο Kilis 
Σο «Ι.Κ.» εκτόξευσε δύο βαλλιστικούς 
πυραύλους στην Νοτιοανατολική περιοχή 
Kilis. Δεν υπήρχαν θύματα, ενώ μετά το 
περιστατικό τόσο ιατρικό προσωπικό όσο και 
υπεύθυνοι ασφαλείας προσέγγισαν το σημείο. 
Επίσης, στην περιοχή πραγματοποιούνται 
έρευνες, έτσι ώστε να ληφθούν περισσότερα 
μέτρα ασφαλείας. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 29 Απριλίου 
2016. 
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Γ) Οικονομία και Ενέργεια 
 
1 Απριλίου 
 
Αυξήθηκαν οι εξαγωγές της Σουρκίας το 
Μάρτιο 
Αυξήθηκαν κατά 2,6% (11.5 δολάρια 
Η.Π.Α.) οι εξαγωγές της Σουρκίας τον 
προηγούμενο μήνα, σύμφωνα με το τουρκικό 
Επιμελητήριο εξαγωγών (TIM). Επιπλέον, σε 
σύγκριση με τον ίδιο μήνα του προηγούμενου 
έτους (2015), αυξήθηκαν θεαματικά οι 
εξαγωγές προς την Ολλανδία και το Ιράν. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 1 Απριλίου 2016. 
 
Γαλλική φαρμακευτική εταιρεία μεταφέρει 
την παραγωγή της στην Σουρκία 
Η γαλλική φαρμακευτική εταιρεία «Servier» 
αποφάσισε να μεταφέρει ένα μέρος της 
παραγωγής της μέχρι το τέλος του 2016 στην 
Σουρκία. Η εταιρεία υπολογίζει ότι θα 
παράγει γύρω στα 21 εκατ. πακέτα φάρμακα 
στους επόμενους 18 μήνες. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 1 Απριλίου 2016. 
 
υνάντηση Σσαβούσογλου με τον 
επικεφαλής του I.A.E.A. 
Ο υπουργός Εξωτερικών της Σουρκίας, Μ. 
Σσαβούσογλου, συναντήθηκε με το γενικό 
διευθυντή του οργανισμού Ατομικής 
Ενέργειας ενημερώνοντάς τον για το 
πυρηνικό πρόγραμμα της χώρας και τις 
προσπάθειες να επωφεληθεί περισσότερο η 
Σουρκία από την πυρηνική ενέργεια. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 1 Απριλίου 2016. 
 
 
3 Απριλίου 
 
Απαιτείται συλλογική προσπάθεια για τη 
μείωση του πληθωρισμού 
Ο κυβερνήτης της Κεντρικής Σράπεζας της  
Σουρκίας, Erdem Başçı, αποδίδει την 
αποτυχία επίτευξης του στόχου που είχε τεθεί 
για τη μείωση του πληθωρισμού στις υψηλές 
τιμές των τροφίμων, καθώς και στις 
συναλλαγματικές ισοτιμίες, ενώ υπογραμμίζει 
την ανάγκη για συλλογική προσπάθεια από 
όλους τους αρμόδιους φορείς με σκοπό την 
επίτευξη των παραπάνω στόχων. 
Πηγή: Daily Sabah, 3 Απριλίου 2016. 
 
 

 

4 Απριλίου 2016 
 
χέδιο ανάπτυξης γεωθερμικής ενέργειας 
Σο Τπουργείο Ενέργειας και Υυσικών 
Πόρων της Σουρκίας, δημοσίευσε περίληψη 
του σχεδίου ανάπτυξης της γεωθερμικής 
ενέργειας, το οποίο θα παρέχει 1000MW 
στους καταναλωτές μέχρι το 2023. 
Πηγή: Ministry of energy and natural resources, 4 
Απριλίου 2016. 
 
 

5 Απριλίου  
 

Σουρκική Εταιρεία Ηλεκτρισμού επενδύει 
σε Αφρική και Μέση Ανατολή 
Η τουρκική εταιρεία ηλεκτρισμού Gama, 
λόγω της επιβράδυνσης των ενεργειακών 
προγραμμάτων στην Ευρώπη και τη Ρωσία 
εξαιτίας των εντάσεων, στρέφει τις επενδύσεις 
της σε χώρες της Αφρικής και της Μέσης 
Ανατολής με σημαντικά παραδείγματα τη 
Γκάνα, τη Νότια Αφρική, τη αουδική 
Αραβία και το Κουβέιτ. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 5 Απριλίου 2016. 
 

Σο Ιράν, η Σουρκία και το Αζερμπαϊτζάν 
υπογράφουν τριμερείς υμφωνίες 
Σο Ιράν, η Σουρκία και το Αζερμπαϊτζάν 
υπέγραψαν δύο υμφωνίες για συνεργασία 
μεταξύ τους, οι οποίες αφορούν τομείς, όπως 
η διαμετακόμιση εμπορευμάτων, ενέργειας, 
τουρισμού και πολιτισμικών θεμάτων. 
Πηγή: IRNA, 5 Απριλίου 2016. 
 
Προσδοκίες για μείωση των επιτοκίων 
Λαμβάνοντας υπόψη τις ευνοϊκές συνθήκες 
που οδηγούν τον πληθωρισμό να 
ακολουθήσει μια πτωτική τάση σε ετήσια 
βάση, ο πρωθυπουργός Α. Νταβούτογλου 
ανέφερε στην Κ.Ο. του Κ.Δ.Α. ότι είναι 
πλέον συνετό να μειωθoύν τα επιτόκια σε 
συνάρτηση πάντα με τον πληθωρισμό. 
Πηγή: Daily Sabah, 5 Απριλίου 2016. 
 
 
6 Απριλίου 
 
Zvizdic επιθυμεί την ενίσχυση των 
εμπορικών σχέσεων με την Σουρκία 
Ο πρωθυπουργός της Βοσνίας, Denis 
Zvizdic, σκοπεύει να ενισχύσει τις εμπορικές 
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σχέσεις της χώρας του με την Σουρκία, 
ελπίζοντας να αυξηθεί το εμπορικό ισοζύγιο 
μεταξύ των δύο χωρών κατά 500 εκατ. ευρώ, 
στα πλαίσια της τριήμερης επίσκεψής του 
στην Σουρκία. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 6 Απριλίου 2016. 
 
O πληθωρισμός παραμένει πρόβλημα 
σύμφωνα με το Şimşek 
ύμφωνα με τον αναπληρωτή πρωθυπουργό 
για θέματα οικονομίας, Mehmet Şimşek, ο 
πληθωρισμός παραμένει ένα σημαντικό 
πρόβλημα για την οικονομία, παρά την 
μείωση που φάνηκε να σημειώνεται τον 
περασμένο μήνα. τις δηλώσεις που 
πραγματοποίησε στο πλαίσιο της 19ης 
Ευρασιατικής Οικονομικής Διάσκεψης 
ανέφερε, επίσης, πως η κυβέρνηση 
επεξεργάζεται μέτρα που θα δώσουν κίνητρα 
για επενδύσεις. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 6 Απριλίου 2016. 
 
Moody's για την προοπτική του τουρκικού 
τραπεζικού συστήματος 
ύμφωνα με τον οίκο αξιολόγησης Moody's, η 
προοπτική του τουρκικού τραπεζικού 
συστήματος κρίνεται αρνητική λόγω της 
αύξησης του κόστους χρηματοδότησης και 
της επιβράδυνσης της οικονομίας. 
Αναμένεται, επίσης, να σημειωθεί μικρή 
αύξηση στο ποσοστό των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων, σύμφωνα πάντα με 
την έκθεση. 
Πήγη: Daily Sabah, 6 Απριλίου 2016. 
 
 
Πρόθεση δημιουργίας κοινοπραξίας για τη 
μεταφορά αερίου από το Ισραήλ 
Σουλάχιστον 15 εταιρείες επιδιώκουν να 
συνεργαστούν στα πλαίσια μιας κοινοπραξίας, 
η οποία θα σχεδιάσει τη μεταφορά φυσικού 
αερίου από το Ισραήλ στην Ευρώπη μέσω 
της Σουρκίας. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 6 Απριλίου 2016. 
 
 
7 Απριλίου 
 
Προσπάθεια αύξησης των Ιρανών 
τουριστών 
Ο υπουργός Εξωτερικών της Σουρκίας, M. 
Σσαβούσογλου, δήλωσε ότι θα επιθυμούσε 
περισσότερες πτήσεις προς το Ιράν, καθώς η 
Σουρκία επιδιώκει να αυξήσει τον αριθμό των 
Ιρανών τουριστών, λόγω της πτώσης του 

αριθμού των Ρώσων και Ευρωπαίων 
τουριστών. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 8 Απριλίου 2016. 
 

Η παγκόσμια συρρίκνωση της οικονομίας, 
ευκαιρία για μείωση των επιτοκίων 
ύμφωνα με δηλώσεις του υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας, Mustafa Elitaş, το σημερινό 
περιβάλλον παγκόσμιας οικονομικής 
συρρίκνωσης αποτελεί σημαντική ευκαιρία 
της Κεντρικής Σράπεζας της Σουρκίας για να 
μειώσει τα επιτόκια και να διευρύνει το 
μερίδιό της στο παγκόσμιο εμπόριο. 
Πηγή: Daily Sabah, 7 Απριλίου 2016. 
 
 

8 Απριλίου 
 

Αναμονή αύξησης στις αφίξεις Ουκρανών 
τουριστών 
Ο επικεφαλής της Ένωσης Ξενοδόχων της 
Σουρκίας (TÜROB), Timur Bayındır, 
ανέφερε ότι αναμένεται αύξηση άνω των 10% 
στην άφιξη Ουκρανών τουριστών το 2016, 
δεδομένου ότι πέρυσι ανέρχονταν στους 
700.000. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 8 Απριλίου 2016. 
 

Έγκριση της ενεργειακής υμφωνίας 
Σουρκίας-Γεωργίας 
Σο υπουργικό συμβούλιο θέτει σε εφαρμογή 
τη υμφωνία που είχε υπογραφεί πέρσι από 
τον Taner Yıldız, στοχεύοντας στην 
κατασκευή δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας μεταξύ Σουρκίας και Γεωργίας. 
Πηγή: Daily Sabah, 8 Απριλίου 2016. 
 
ύμβουλος του Προέδρου υπέρ της 
μείωσης των επιτοκίων 
Ο Cemil Ertem, κύριος σύμβουλος του 
Προέδρου Έρντογαν σε οικονομικά 
ζητήματα, ανέφερε πως η ισοτιμία της Νέας 
Σουρκικής Λίρας δικαιολογεί τη μείωση των 
επιτοκίων δανεισμού, ενώ χαρακτήρισε την εν 
λόγω συζήτηση ως «πολιτική». Οι παραπάνω 
δηλώσεις είχαν ως αποτέλεσμα την πτώση της 
Σουρκικής Λίρας σε σχέση με το δολάριο την 
ίδια ημέρα. 
Πηγή: Reuters, 8 Απριλίου 2016. 
 
 
9 Απριλίου 
 
υμφωνίες Επιμελητηρίων Ιράν-Σουρκίας 
Σο ιρανικό και το τουρκικό Επιμελητήριο 
υπέγραψαν τρεις υμφωνίες για οικονομική 
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και τραπεζική συνεργασία στο τέλος της 25ης 
συνάντησης της Κοινής Οικονομικής 
Επιτροπής που έλαβε χώρα στην Σουρκία. 
Πηγή: IRNA, 9 Απριλίου 2016. 
 
 
10 Απριλίου 
 
Η Εθνική Σράπεζα του Κατάρ διεκδικεί τη 
Finansbank 
Η Εθνική Σράπεζα του Κατάρ έλαβε την 
άδεια από τις ρυθμιστικές αρχές να 
εξαγοράσει την τουρκική Finansbank, καθώς 
το Δεκέμβριο είχε συμφωνήσει να την 
αγοράσει από την Εθνική Σράπεζα της 
Ελλάδας για 2.7 δισεκατομμύρια ευρώ. 
Πηγή: The Peninsula Qatar, 10 Απριλίου 
2016. 
 
 
11 Απριλίου 
 
Ανακοίνωση του νέου Κυβερνήτη της 
Κεντρικής Σράπεζας της Σουρκίας 
Η δήλωση του πρωθυπουργού, Α. 
Νταβούτογλου, στη Şanlıurfa, ότι ο νέος 
Κυβερνήτης της Κεντρικής Σράπεζας θα 
προέρχεται από το περιβάλλον της Κ.Σ. 
(φημολογείται ότι ο Murat Çetinkaya θα 
αναλάβει τη θέση), προκάλεσε προσωρινή 
ευφορία στις αγορές, καθώς θεωρήθηκε ως 
συμβιβασμός μεταξύ του Α. Νταβούτογλου 
και του Προέδρου Έρντογαν. Η Νέα 
Σουρκική Λίρα παρουσίασε άνοδο μέχρι και 
1,1% σε σχέση με το δολάριο Η.Π.Α., ως 
αποτέλεσμα της δήλωσης αυτής. 
Πηγή: Bloomberg, 11 Απριλίου 2016. 
 
 
12 Απριλίου 
 
Η αμερικανική εταιρεία «Verifone» 
αποκτά μερίδια τουρκικής εταιρείας 
Η αμερικανική εταιρεία «Verifone» απέκτησε 
μερίδια της τουρκικής εταιρείας «Panorama», 
η οποία πωλεί ταμειακές μηχανές νέας γενιάς 
στην Σουρκία. Μεγάλο μέρος των μεριδίων 
αυτής της εταιρείας ανήκει στο γιο του 
υπουργού Δασών και Τδάτινων Πόρων, 
Veysel Eroğlu. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 12 Απριλίου 
2016  
 
 

Σο Δ.Ν.Σ. αναπροσαρμόζει την πρόβλεψή 
του για ανάπτυξη στην Σουρκία 
Σο Διεθνές Νομισματικό Σαμείο (Δ.Ν.Σ.) 
στην τελευταία έκθεσή του αύξησε τα 
ποσοστά για την προβλεπόμενη ανάπτυξη της 
τουρκικής οικονομίας από 3,2% σε 3,8% το 
2016, αναθεωρώντας τα αντίστοιχα του 2017 
από 3,6% σε 3,4%. ύμφωνα με την έκθεση, 
η αύξηση του κατώτατου μισθού και η 
τόνωση της εσωτερικής κατανάλωσης 
ισορρόπησε τα υπόλοιπα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Σουρκική οικονομία. 
Πηγή: IMF, 12 Απριλίου 2016. 
 
 

13 Απριλίου 
 

Η Gazprom επιβεβαιώνει τη υμφωνία με 
Σουρκικές ιδιωτικές εταιρείες 
Η ρωσική εταιρεία φυσικού αερίου Gazprom 
επιβεβαίωσε τη υμφωνία για τις τιμές του 
φυσικού αερίου για το 2016 με τις εξής έξι 
τουρκικές εταιρείες: Bosphorus Gaz, Enerco 
Enerji, Bati Hatti, Kibar Enerji, Avrasya 
Gaz, Shell Enerji. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 14 Απριλίου 
2016. 
 

Ο Όμιλος Arkas υπογράφει υμφωνία με 
ναυτιλιακή εταιρεία του Ιράν 
Με σκοπό να θεμελιωθεί η συνεργασία μεταξύ 
των δύο χωρών και να ενισχυθούν οι 
θαλάσσιες μεταφορές και οι υπηρεσίες 
εφοδιασμού στη Μεσόγειο, υπεγράφη 
συμφωνία κατανόησης μεταξύ της εταιρεία 
Arkas και των Ναυτιλιακών Γραμμών της 
Ισλαμικής Δημοκρατίας του Ιράν. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 13 Απριλίου 
2016 
 

Η Πρόεδρος του Ομίλου Sabancı στην 
κορυφή των ισχυρότερων γυναικών 
Η Güler Sabancı βρίσκεται στην κορυφή της 
λίστας με τις 50 ισχυρότερες γυναίκες 
επιχειρηματίες, σύμφωνα με την ετήσια 
έκδοση του περιοδικού Fortune. τη 2η θέση 
ακολουθεί η Gülsüm Azeri (Διευθύνουσα 
ύμβουλος της OMV Petrol Ofisi, της 2ης 

μεγαλύτερης ιδιωτικής εταιρείας στην 
Σουρκία) και στην 3η θέση η Cansen Başaran 
Symes (πρόεδρος της TÜSİAD και 
επικεφαλής της Allianz Turkey). Σέλος, εκτός 
από ισχυρή παρουσία της οικογένειας 
Sabancı στη σχετική λίστα υπάρχει και έντονη 
παρουσία του ομίλου Doğan. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 13 Απριλίου 
2016. 
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Θετική εικόνα στο Φρηματιστήριο 
Κωνσταντινούπολης 
Ο δείκτης Borsa Istanbul 100 αναρριχήθηκε 
στο υψηλότερο του σημείο από τον 
περασμένο Μάιο, ενώ η απόδοση του 
10ετούς ομολόγου έπεσε στη χαμηλότερη της 
τιμή από τον περασμένο Νοέμβριο. 
Πηγή: Bloomberg, 13 Απριλίου 2016. 
 
 

14 Απριλίου 
 

. Αραβία και Σουρκία ενισχύουν τις 
εμπορικές και οικονομικές τους σχέσεις 
. Αραβία και Σουρκία συμφώνησαν στη 
δημιουργία ενός επιχειρηματικού φόρουμ, 
στο οποίο θα πάρουν μέρος υψηλόβαθμοι 
υπάλληλοι και θα συζητήσουν τις πιθανές 
ευκαιρίες συνεργασίας στον οικονομικό και 
εμπορικό τομέα. Ο βασιλιάς της . Αραβίας 
επισκέφθηκε την Άγκυρα για να θεμελιώσει 
την απόφαση αυτή. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 14 Απριλίου 
2016. 
 

Σα νέα μεγάλα έργα υποδομών τονώνουν 
την οικονομία της Σουρκίας 
Ο υπουργός Μεταφορών, Ναυτιλίας και 
Επικοινωνιών, Μπ. Γιλντιρίμ, τόνισε τα οφέλη 
που έχουν στην εσωτερική οικονομία τα νέα 
μεγάλα έργα που λαμβάνουν χώρα στην 
Σουρκία. ύμφωνα με τον ίδιο, τα έργα αυτά 
απέφεραν 8,6 δις τουρκικές λίρες στην 
οικονομία, ενώ δημιούργησαν περισσότερες 
από 65,000 νέες θέσεις εργασίας. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 14 Απριλίου 
2016. 
 
 

16 Απριλίου 
 

Σο Ιράν επιθυμεί τη συνεργασία με την 
Σουρκία στον αγροτικό τομέα 
Ο υπουργός Γεωργίας του Ιράν, Jihad 
Mahmoud Hojjati, ανέφερε σε συνάντησή του 
με τον Σούρκο ομόλογό του, Faruk Celik, 
στο Προεδρικό Μέγαρο στην Άγκυρα, ότι το 
Ιράν επιθυμεί να αναπτύξει συνεργασία με την 
Σουρκία στον αγροτικό τομέα. 
Πηγή: IRNA, 16 Απριλίου 2016. 
 
 

19 Απριλίου 
 

Ο νέος κυβερνήτης της Κεντρικής 
Σράπεζας αναλαμβάνει καθήκοντα 
Ο Murat Çetinkaya διαδέχθηκε τον Erdem 
Başçı στη θέση του κυβερνήτη της Κεντρικής 

Σράπεζας της Σουρκίας. Ο Çetinkaya έχει 
σπουδάσει πολιτικές και κοινωνικές επιστήμες 
και είναι ειδικός σε θέματα Ισλαμικής 
Φρηματοοικονομικής. Προέρχεται από τις 
τάξεις της Κεντρικής Σράπεζας –ήταν 
υποδιοικητής της Σράπεζας– και 
αντιμετωπίζεται ως μια μάλλον θετική 
επιλογή στο εξωτερικό, αλλά και στο 
εσωτερικό της Σουρκίας. 
Πηγή: Daily Sabah, 19 Απριλίου 2016. 
 
 

20 Απριλίου 
 

Ο Çetinkaya μειώνει το βασικό επιτόκιο 
δανεισμού 
Σο πρώτο δείγμα γραφής του Murat 
Çetinkaya όσον αφορά το «ζήτημα των 
επιτοκίων» κρίνεται θετικό από τις διεθνείς 
αγορές, καθώς ο νέος κυβερνήτης της 
Κεντρικής Σράπεζας της Σουρκίας 
πραγματοποίησε μικρή μείωση των 
επιτοκίων, στέλνοντας το μήνυμα πως η 
χαλιναγώγηση του πληθωρισμού παραμένει 
υψηλή προτεραιότητα για την Κεντρική 
Σράπεζα, παρά τις πολιτικές πιέσεις τις οποίες 
δέχεται. τον απόηχο της ενέργειας αυτής, η 
λίρα ενισχύθηκε έναντι του δολαρίου Η.Π.Α.. 
Πηγή: Bloomberg, 20 Απριλίου 2016. 
 
 

21 Απριλίου 
 

υνεργασία μεταξύ «Air Algerie» και 
«Σουρκικές Αερογραμμές» 
Ο τουρκικός εθνικός αερομεταφορέας 
ανακοίνωσε συνεργασία με την «Air Algerie». 
Οι δύο αερομεταφορείς θα διαθέτουν κοινούς 
κωδικούς προορισμών από τις 15 Μαΐου, 
γεγονός που διευρύνει τη συνεργασία ανάμεσα 
στις δύο εταιρείες. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 21 Απριλίου 
2016. 
 
 

26 Απριλίου 
 

τόχος η απλοποίηση της νομισματικής 
πολιτικής για την Κεντρική Σράπεζα 
ύμφωνα με τον νέο κυβερνήτη της 
Σουρκικής Κεντρικής Σράπεζας Murat 
Çetinkaya, υπάρχει ανάγκη για απλοποίηση 
της νομισματικής πολιτικής και πιο 
συγκεκριμένα της πολιτικής των επιτοκίων με 
σκοπό την εκτόνωση της τρέχουσας πολιτικής 
αντιπαράθεσης σχετικά με τα επιτόκια και το 
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στόχο που έχει θέσει η Σράπεζα όσον αφορά 
τον πληθωρισμό. 
Πηγή: Daily Sabah, 26 Απριλίου 2016 
 
 
27 Απριλίου 
 
Η Rosatom πουλάει το 49% των μετοχών 
στο Akkuyu 
Η κρατική ρωσική εταιρεία πυρηνικής 
ενέργειας Rosatom, επικαλούμενη λόγους 
ύφεσης της ρωσικής οικονομίας, θέτει προς 
πώληση το 49% των μετοχών της όσον 
αφορά το πρώτο πυρηνικό εργοστάσιο της 
Σουρκίας, το οποίο βρίσκεται υπό κατασκευή 
και αναμένεται να λειτουργήσει το 2023. Η 
εταιρεία αρνήθηκε τη συσχέτιση της πώλησης 
μετοχών με την πρόσφατη διπλωματική κρίση 
μεταξύ Σουρκίας-Ρωσίας. 
Πηγή: Daily Sabah, 27 Απριλίου 2016. 
 
 
28 Απριλίου  
 
Σουρκικές εταιρείες νικητές του 
διαγωνισμού κατασκευής αεροδρομίου 
Οι τουρκικές εταιρείες Limmak και Summa, 
σύμφωνα με γραπτή ανακοίνωση, 
αναλαμβάνουν την κατασκευή του 30% του 
διεθνούς αεροδρομίου Blaise-Diagne Airport 
(AIBD) της πρωτεύουσας της ενεγάλης. Θα 
έχουν το δικαίωμα εκμετάλλευσης για 25 
χρόνια σε συνεργασία με το κράτος της 
ενεγάλης. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 28 Απριλίου 
2016. 
 

Σο Κατάρ προωθεί υμφωνία μεταξύ 
αραβικών χωρών και Σουρκίας 
Κατά τη διάρκεια του ενδέκατου αράβο-
τουρκικού οικονομικού φόρουμ στην 
Κωνσταντινούπολη, ο υπουργός Οικονομικών 
του Κατάρ δήλωσε πως ήταν υπέρ μιας 
συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου μεταξύ των 
αραβικών κρατών και της Σουρκίας. Σόνισε, 
επίσης, τη συμβολή των τουρκικών εταιρειών 
στην ανάπτυξη της χώρας του. 
Πηγή: Πρακτορείο Anadolu, 28 Απριλίου 
2016. 
 
 
29 Απριλίου 
 
Η Boeing παραδίδει αεροσκάφη στις 
Σουρκικές Αερογραμμές 
Η Boeing ανακοίνωσε ότι θα παραδώσει 26 
αεροσκάφη στις Σουρκικές Αερογραμμές, 
περιλαμβανομένων έξι 777-300ER και είκοσι 
737-800 νέας γενιάς. Αμφότερες τόνισαν την 
καλή συνεργασία και την περαιτέρω ανάπτυξη 
των οικονομικών τους σχέσεων. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 29 Απριλίου 
2016. 
 
Επιβράδυνση της ανάπτυξης προβλέπει η 
Παγκόσμια Σράπεζα 
Αναμένεται μικρή επιβράδυνση της 
ανάπτυξης στην Σουρκία στο 3,5% από 4% 
το 2015, σύμφωνα με τις τελευταίες 
προβλέψεις της Παγκόσμιας Σράπεζας, 
καθώς οι καθαρές εξαγωγές παρουσιάζουν 
αρνητικότερη συνεισφορά στην οικονομία 
συγκριτικά με το προηγούμενο έτος. 
Πηγή: Hürriyet Daily News, 29 Απριλίου 
2016. 

 
 

Δ) Θέματα Ελληνικού Ενδιαφέροντος 
 
1 Απριλίου 
 
Κρίση στο ψευδοκράτος λόγω μη 
υπογραφής οικονομικού πρωτοκόλλου  
Σο Κ.Ε.Ε., μέλος του κυβερνητικού 
συνασπισμού του ψευδοκράτους προειδοποιεί 
ότι θα αποχωρήσει από την κυβέρνηση 
συνεργασίας, εξαιτίας της μη ανανέωσης του 
οικονομικού πρωτοκόλλου με την Σουρκία 
και της αδυναμίας πληρωμής των δημόσιων 
υπαλλήλων. 
Πηγή: Cyprus Mail, 1 Απριλίου 2016. 
 

2 Απριλίου  
 
Αξιωματούχος των Ηνωμένων Εθνών για 
το προσφυγικό σχέδιο Σουρκίας-Ε.Ε. 
Η μαζική επανεισδοχή προσφύγων στην 
Σουρκία, αν δεν λαμβάνει υπόψη τις αιτήσεις 
για άσυλο, ενδέχεται να παραβιάζει το διεθνές 
δίκαιο, σύμφωνα με αξιωματούχο των 
Ηνωμένων Εθνών.  
Πηγή: The Guardian, 2 Απριλίου 2016. 
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Κατασκευή Κέντρων Καταγραφής 
Μεταναστών 
Η Σουρκία ετοιμάζει δύο κέντρα καταγραφής 
για τους μετανάστες που πρόκειται να 
επιστρέψουν στη χώρα από την Ελλάδα, 
βάσει της υμφωνίας Ε.Ε. – Σουρκίας, η 
οποία τίθεται σε ισχύ στις 4 Απριλίου. 
Πηγή: Ναυτεμπορική, 2 Απριλίου 2016. 
 
 
3 Απριλίου 
 
Πτώση της «κυβέρνησης» στο 
ψευδοκράτος 
Σο κόμμα Κ.Ε.Ε. αποφάσισε ομόφωνα την 
αποχώρησή του από την κυβέρνηση 
συνεργασίας εξαιτίας των οικονομικών 
προβλημάτων που αντιμετωπίζει το 
ψευδοκράτος. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 3 Απριλίου 2016. 
 
 
4 Απριλίου 
 
Μετανάστες στέλνονται πίσω στην Σουρκία  
202 μετανάστες αποστάλθηκαν πίσω στην 
Σουρκία από τα νησιά Λέσβο και Φίο, 
σύμφωνα με το σχέδιο της Ε.Ε. Ωστόσο, η 
πράξη αυτή προκάλεσε την αντίδραση 
υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
ενώ από τα ευρωπαϊκά κράτη λογίζεται ως η 
μόνη λύση στο ζήτημα. 
Πηγή: Associated Press, 4 Απριλίου 2016. 
 
ύριοι στέλνονται στη Γερμανία 
Οι πρώτοι ύριοι στάλθηκαν σήμερα από την 
Σουρκία στη Γερμανία, στα πλαίσια της 
υμφωνίας Ε.Ε.-Σουρκίας για το 
προσφυγικό. 16 πρόσφυγες έφτασαν στην 
πόλη του Αννόβερου το πρωί, ενώ άλλοι 16 
αναμένονται το απόγευμα. 
Πηγή: eKathimerini, 4 Απριλίου 2016. 
 
Κομισιόν: Πρώτο ορατό βήμα εφαρμογής 
της υμφωνίας Ε.Ε.– Σουρκίας 
Ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
Μαργαρίτης χοινάς, αναφερόμενος στην 
έναρξη των διαδικασιών επανεισδοχής 
μεταναστών στην Σουρκία από την Ελλάδα 
και την επανεγκατάσταση προσφύγων από την 
Σουρκία στα κράτη μέλη της Ε.Ε., δήλωσε 
πως αποτελεί το πρώτο ορατό βήμα 
εφαρμογής της εύρω-τουρκικής υμφωνίας 
της 18ης Μαρτίου. 
Πηγή: Ναυτεμπορική, 4 Απριλίου 2016. 

Η Ελλάδα απελαύνει μετανάστες στην 
Σουρκία 
Η πρώτη ομάδα μεταναστών μεταφέρθηκε με 
βάρκα από την Ελλάδα στην Σουρκία, ως 
αρχή της υμφωνίας Ε.Ε.-Σουρκίας.  
Πηγή: The Telegraph, 4 Απριλίου 2016 
 
 
5 Απριλίου 
 
Ηνωμένα Έθνη: Η Ελλάδα ίσως απέλασε 
κατά λάθος αιτούντες άσυλο  
Η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους 
πρόσφυγες υποστηρίζει πως σε κάποιους από 
τους πρώτους απελαθέντες στην Σουρκία, στα 
πλαίσια της υμφωνίας μεταξύ Σουρκίας-
Ε.Ε., δε δόθηκε η ευκαιρία να διεκδικήσουν 
άσυλο και μετακινήθηκαν στην Σουρκία. Η 
αστυνομία της Φίου το διέψευσε, 
υποστηρίζοντας πως όσοι απελάθηκαν, δεν 
επιθυμούσαν την παραμονή τους στην 
Ελλάδα. 
Πηγή: The Guardian, 5 Απριλίου 2016. 
 
Τποβολή παραίτησης του Σουρκοκύπριου 
«πρωθυπουργού» 
Ο Ömer Kalyoncu εγκατέλειψε το αξίωμα 
του «πρωθυπουργού» του ψευδοκράτους 
ύστερα από την πτώση της κυβέρνησης 
συνεργασίας, υποβάλλοντας την παραίτησή 
του στον Ακιντζί. 
Πηγή: Daily Sabah, 5 Απριλίου 2016. 
 
 

6 Απριλίου 
 

Απόσυρση τουρκικών στρατευμάτων από 
τα κατεχόμενα 
Ορισμένα τουρκικά στρατεύματα 
αποσύρθηκαν από το βόρειο τμήμα της 
Κύπρου για να ενισχύσουν τον αγώνα των 
μονάδων της χώρας κατά του Ε.K.K.. 
Παρόλα αυτά, οι τουρκικές στρατιωτικές 
δυνάμεις επιβεβαίωσαν ότι μόλις 
ανασυγκροτηθεί νέα ομάδα, θα σταλεί στην 
Βόρεια Κύπρο. 
Πηγή: Sigma Live, 6 Απριλίου 2016. 
 
 

 
8 Απριλίου 
 

Προστασία σε ύριους πρόσφυγες από την 
Σουρκία 
Η Σουρκία δήλωσε ότι θα χορηγήσει 
προστασία σε ύριους πρόσφυγες που τη 
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ζήτησαν, με την προϋπόθεση αυτοί να έχουν 
φτάσει στα νησιά μετά τις 20 Μαρτίου. Σο 
μέτρο αυτό αναφέρεται στη υμφωνία Ε.Ε.-
Σουρκίας, έτσι ώστε να καταπολεμηθεί η 
παράτυπη μετανάστευση. 
Πηγή: eKathimerini, 8 Απριλίου 2016. 
 

Η Ελλάδα στέλνει περισσότερους 
μετανάστες στην Σουρκία  
ύμφωνα με τις ελληνικές αρχές επιπλέον 124 
μετανάστες μεταφέρθηκαν στην Σουρκία, 
κατά πλειοψηφία πακιστανικής προέλευσης. 
Παράλληλα, μια μικρή ομάδα ακτιβιστών 
έπεσε στην θάλασσα, έτσι ώστε να εμποδίσει 
την διαδικασία επανεισδοχής. Ο Έρντογαν 
προειδοποίησε πως αν η Ε.Ε. δεν λάβει τα 
απαραίτητα μέτρα, δεν θα εφαρμόσει τη 
υμφωνία επανεισδοχής.  
Πηγή: Hurriyet Daily News, 8 Απριλίου 2016. 
 
 

11 Απριλίου 
 

Παραβιάσεις στο Αιγαίο 
Σουρκικά μαχητικά αεροπλάνα παραβίασαν 
τον εναέριο χώρο της Ελλάδας στην περιοχή 
μεταξύ Λέσβου και Φίου, ενώ πέταξαν πάνω 
από τις Οινούσσες. Σο ελληνικό Τπουργείο 
Εξωτερικών κάλεσε την ελληνική πρεσβεία 
στην Άγκυρα, έτσι ώστε να συνταχθεί κείμενο 
διαμαρτυρίας. 
Πηγή: eKathimerini, 11 Απριλίου 2016. 
 
 

13 Απριλίου 
 

Παρουσίαση της πρωτοβουλίας «Σιμώμενη 
Φώρα» 
τα γραφεία της Ελληνικής υνομοσπονδίας 
Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας 
παρουσιάστηκε η πρωτοβουλία «Σιμώμενη 
Φώρα». τα πλαίσια αυτής, η ελληνική 
επιχειρηματική κοινότητα θα προσφέρει κάθε 
χρόνο σε «4 τιμώμενες χώρες» το προνόμιο 
20% έκπτωσης σε συνεργαζόμενα 
καταστήματα. Για το 2016, οι 4 τιμώμενες 
χώρες θα είναι: το Ισραήλ, η Ρωσία, η 
Σουρκία και οι Η.Π.Α.. 
Πηγή: Ελληνική υνομοσπονδία Εμπορίου & 
Επιχειρηματικότητας, 13 Απριλίου 2016. 
 
 

14 Απριλίου 
 

Αντίδραση Σουρκίας και κοπίων για τις 
ασκήσεις της Ελλάδας 
Οι ασκήσεις της Ελλάδας στις Οινούσσες και 
δίπλα στα σύνορα με τα κόπια προκάλεσαν 

αντιδράσεις. Οι κοπιανοί εκφράζουν 
παράπονα για παραβίαση του εθνικού 
εναέριου χώρου τους, ενώ οι Σούρκοι 
διέταξαν την απογείωση και δικών τους 
αεροπλάνων. 
Πηγή: eKathimerini, 14 Απριλίου 2016. 
 
 
15 Απριλίου  
 
Απάντηση στην αύξηση των τουρκικών 
παραβιάσεων στο Αιγαίο 
Η ελληνική κυβέρνηση αντέδρασε με 
διπλωματικά και στρατιωτικά μέσα στη 
ραγδαία αύξηση των παραβιάσεων του 
ελληνικού εναέριου χώρου στο Αιγαίο από 
τουρκικά αεροσκάφη, προστατεύοντας τα 
κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας. Ο 
υπουργός Εθνικής Άμυνας ενεργοποίησε το 
σύστημα αεράμυνας στην περιοχή της Φίου. 
Πηγή: eKathimerini, 15 Απριλίου 2016. 
 
16 Απριλίου  
 
Νέα «κυβέρνηση» στα κατεχόμενα 
Παρουσιάστηκε στον Ακιντζί η νέα 
«κυβέρνηση» των Σουρκοκυπρίων, η οποία 
αποτελείται από το κόμμαΚ.Ε.Ε. και το Δ.Κ. 
Πηγή: Cyprus Mail, 16 Απριλίου 2016 
 
Έκκληση των Κυπρίων κατοίκων της 
Αμμοχώστου  
Μέλη του “Famagusta Our City” έκαναν 
έκκληση προς τα Ηνωμένα Έθνη να 
συμβάλουν στο άνοιγμα ενός σημείου 
ελέγχου στα νότια προάστια της 
Αμμοχώστου, έτσι ώστε να έχουν πρόσβαση 
στα Βαρώσια. 
Πηγή: In-Cyprus, 16 Απριλίου 2016. 
 
 
17 Απριλίου 
 
Υωτίου για την λειτουργία της 
Διερευνητικής Επιτροπής Αγνοουμένων 
ύμφωνα με τον Επίτροπο για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, η Σουρκία εμποδίζει τη 
λειτουργία της «Επιτροπής Αγνοουμένων» για 
την εύρεση των λοιπών Ελληνοκυπρίων 
αιχμαλώτων, η τύχη των οποίων αγνοείται στη 
Βόρεια Κύπρο. Η Σουρκία καταστρέφει τους 
μαζικούς τάφους και μετακινεί τα λείψανα σε 
άγνωστες τοποθεσίες. 
Πηγή: SigmaLive, 17 Απριλίου 2016. 
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18 Απριλίου  

 
Επίσκεψη Σσαβουσόγλου στα Κατεχόμενα 
ύμφωνα με την τουρκοκυπριακή εφημερίδα 
Kibris, ο υπουργός Εξωτερικών της Σουρκίας 
επισκέφθηκε τα κατεχόμενα ανεπίσημα και 
συναντήθηκε με τον Ακιντζί και τον 
παράνομο πρέσβη της Σουρκίας στη 
Λευκωσία, Derya Kanbay. 
Πηγή: SigmaLive, 18 Απριλίου 2016. 

 
 
19 Απριλίου 

 
Η Σουρκία για τη θεώρηση εισόδου 
Ο υπουργός Εξωτερικών, M. Σσαβούσογλου, 
τόνισε πως αν η Ε.Ε. δεν τηρήσει το λόγο της 
ως προς τη υμφωνία στο μεταναστευτικό, η 
Σουρκία θα ακυρώσει όλα τα συμφωνηθέντα. 
Πηγή: RT, 19 Απριλίου 2016. 

 
Επίσκεψη της υφυπουργού εξωτερικών των 
Η.Π.Α. στην Κύπρο 
ύμφωνα με το δελτίο Σύπου της 
αμερικανικής πρεσβείας στην Κύπρο, η V. 
Nuland, θα επισκεφθεί το νησί στις 19-20 
Απριλίου 2016, για να συναντηθεί με τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη, τον Ακιντζί και το 
σύμβουλο του Γ.Γ. των Η.Ε. για το 
Κυπριακό, Eide, και να ενημερωθεί για την 
πρόοδο στην εξέλιξη επίλυσης του 
Κυπριακού. Σέλος, επισημαίνεται η 
υποστήριξη των Η.Π.Α. στη δημιουργία μιας 
δικοινοτικής, διζωνικής ομοσπονδίας. 
Πηγή: Embassy of the USA in Cyprus, 18 
Απριλίου 2016. 

 
υνάντηση Αναστασιάδη – Ακιντζί  
Μετά την συνάντηση με τον Ακιντζί, ο 
Πρόεδρος της Κύπρου, Ν. Αναστασιάδης, 
σημείωσε ότι έχει επιτευχθεί κάποια πρόοδος, 
και έχουν βρεθεί κάποια κοινά σημεία. 
Πηγή: SigmaLive, 20 Απριλίου 2016. 
 
 
20 Απριλίου  
 
Νταβούτογλου για την επίλυση του 
Κυπριακού 
την εαρινή σύνοδο του υμβουλίου της 
Ευρώπης στις 18-22 Απριλίου, ο Σούρκος 
πρωθυπουργός, A. Νταβούτογλου, στον 
απόηχο της μεταναστευτικής κρίσης, 

επανέλαβε την θέση της Σουρκίας για την 
ανάγκη επίλυσης του Κυπριακού ζητήματος. 
Πηγή: SigmaLive, 20 Απριλίου 2016. 
 
υνάντηση Κασουλίδη-Hammond στο 
Λονδίνο για το Κυπριακό 
Οι υπουργοί Εξωτερικών της Κύπρου και του 
Ηνωμένου Βασιλείου, Κασουλίδης και 
Hammond αντίστοιχα, συνομίλησαν στο 
Λονδίνο για πτυχές του Κυπριακού. 
υζητήθηκε η μέχρι τώρα πορεία των 
διαπραγματεύσεων, η πρόθεση της Άγκυρας 
για την εκχώρηση ιθαγένειας σε 25.000 
αποίκους στη Βόρεια Κύπρο και η 
χρηματοδότηση της Κύπρου για τη 
διευθέτηση του ζητήματος. 
Πηγή: Cyprus Mail, 20 Απριλίου 2016. 
 
Σσίπρας για τις μεταναστευτικές ροές 
ύμφωνα με τον Έλληνα πρωθυπουργό, Α. 
Σσίπρα, αισθητή είναι η μείωση των 
μεταναστευτικών ροών προς την Ελλάδα, με 
50-60 μετανάστες-πρόσφυγες ημερησίως 
μόνο να έρχονται στην Ελλάδα. Ο Έλληνας 
υπουργός Εθνικής Άμυνας, Π. Καμμένος, 
συναντήθηκε με τη γερμανίδα ομόλογό του, 
Ursula von der Leyen, και υποστήριξε πως η 
παρουσία του Ν.Α.Σ.Ο. στο Αιγαίο βοήθησε, 
επίσης, κυρίως εν σχέσει με τους διακινητές. 
Η Γερμανίδα υπουργός Εθνικής Αμύνης 
κάλεσε τους πρόσφυγες που βρίσκονται στην 
Ειδομένη να μεταφερθούν στα επίσημα 
κέντρα φιλοξενίας. 
Πηγή: SigmaLive, 20 Απριλίου 2016. 
 
 
21 Απριλίου  
 
Επίσκεψη του Γ.Γ. του Ν.Α.Σ.Ο. στην 
Σουρκία 
Ο Γ.Γ. του Ν.Α.Σ.Ο., Jens Stoltenberg, 
επισκέφθηκε την Σουρκία στις 20-21 
Απριλίου. κοπός της επίσκεψης ήταν να 
συζητηθούν οι λεπτομέρειες της υνόδου στη 
Βαρσοβία τον Ιούλιο. Για τη δράση του 
Ν.Α.Σ.Ο. στο Αιγαίο, τονίστηκε πως οι 
παράνομες μεταναστευτικές εισροές έχουν 
μειωθεί, λόγω συλλογικών προσπαθειών. 
Πηγή: Τπουργείο Εξωτερικών Σουρκίας, 21 
Απριλίου 2016. 
 
Ν.Α.Σ.Ο.: οι δίοδοι των μεταναστών προς 
την Ε.Ε. δύναται να αλλάξουν 
τα πλαίσια της επίσκεψής του στην Σουρκία, 
ο Γ.Γ. του ΝΑΣΟ, Jens Stoltenberg, 
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υποστήριξε πως η Σουρκία δρα ενάντια στα 
κυκλώματα διακίνησης ανθρώπων. Επίσης, 
ανέφερε πως τα στοιχεία από διεθνείς 
οργανισμούς επιβεβαιώνουν τη μείωση των 
προσφυγικών και μεταναστευτικών εισροών 
στην Ευρώπη μέσω του Αιγαίου. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 21 Απριλίου 
2016. 
 
Νταβούτογλου για την απελευθέρωση της 
θεώρησης εισόδου 
Ο Σούρκος πρωθυπουργός, Α. 
Νταβούτογλου, υποστήριξε σε 
δημοσιογράφους πως η εκπλήρωση των 
κριτηρίων για την απελευθέρωση της άδειας 
εισόδου στην Ε.Ε. θα έχει ολοκληρωθεί εκ 
μέρους της Άγκυρας μέχρι τον Ιούνιο. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 21 Απριλίου 
2016. 
 
 
22 Απριλίου  
 
Ολοκλήρωση 61 σημείων για την 
απελευθέρωση της βίζα 
Η Σουρκία έχει ολοκληρώσει τα 61 από τα 
72 σημεία που απαιτούνται, προκειμένου οι 
πολίτες της να ταξιδεύουν ελεύθερα στη Ζώνη 
Schengen, ενώ τα υπόλοιπα θα έχουν 
ολοκληρωθεί μέχρις τις 4 Μαΐου, ημερομηνία 
που είχε θέσει ως προθεσμία η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. 
Πηγή: Hurriyet Daily News, 22 Απριλίου 
2016. 
 
Σσίπρας για τουρκικές κωλυσιεργίες στο 
Αιγαίο 
Ο Έλληνας πρωθυπουργός, Α. Σσίπρας, 
έπειτα από την επίσκεψη του Γ.Γ. του 
Ν.Α.Σ.Ο., Jens Stoltenberg, στην Αθήνα 
τόνισε πως οι απαιτήσεις και οι θέσεις της 
Σουρκίας αποτελούν εμπόδια στην ανάπτυξη 
της αποστολής του Ν.Α.Σ.Ο. στο Αιγαίο. 
Επίσης, υποστήριξε πως αυτές οι απαιτήσεις 
εκφράζονται και από άλλες  δραστηριότητες 
της Σουρκίας, οι οποίες παραβιάζουν τον 
ελληνικό εναέριο χώρο. 
Πηγή: Reuters, 22 Απριλίου 2016. 
 
Η Σουρκία απορρίπτει ισχυρισμούς για 
εμπόδια στη δράση του Ν.Α.Σ.Ο. 
Ο εκπρόσωπος του τουρκικού Τπουργείου 
Εξωτερικών, Tanju Bilgiç, απορρίπτει τους 
ισχυρισμούς του Έλληνα πρωθυπουργού για 
κωλυσιεργία της αποστολής του Ν.Α.Σ.Ο. 

στο Αιγαίο. Ισχυρίζεται πως οι υποτιθέμενες 
παραβιάσεις του εναέριου χώρου του Αιγαίου 
οφείλονται στα προβλήματα που σχετίζονται 
με τη θάλασσα του Αιγαίου. 
Πηγή: Τπουργείο Εξωτερικών Σουρκίας, 22 
Απριλίου 2016. 
 

Δ.Ο.Μ.: Αύξηση προσφυγικών ροών από 
την Σουρκία προς την Ελλάδα 
Παρά την υπογραφείσα υμφωνία μεταξύ 
Ε.Ε. και Σουρκίας, οι μεταναστευτικές ροές 
συνεχίζουν να αυξάνονται, σύμφωνα με τον 
Διεθνή Οργανισμό για τους Μετανάστες 
(Δ.Ο.Μ.).  
Πηγή: UK Reuters, 22 Απριλίου 2016. 
 
 

23 Απριλίου  
 

Σούσκ για τον τρόπο μεταχείρισης των 
προσφύγων από την Σουρκία 
τα πλαίσια της επίσκεψής του στην Σουρκία, 
ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού υμβουλίου, 
Ντ. Σούσκ υποστήριξε πως η Σουρκία είναι 
το καλύτερο παράδειγμα σε όλο τον κόσμο, 
σε ό,τι αφορά τον τρόπο μεταχείρισης των 
προσφύγων. 
Πηγή: Ευρωπαϊκό υμβούλιο, 23 Απριλίου 
2016. 
 
Νταβούτογλου για την εφαρμογή 
υμφωνίας Ε.Ε.-Σουρκίας 
Ο πρωθυπουργός της Σουρκίας, Α. 
Νταβούτογλου, τόνισε πως η υμφωνία Ε.Ε.-
Σουρκίας για την επανεισδοχή μεταναστών 
δεν μπορεί να εφαρμοστεί χωρίς την 
απελευθέρωση, από πλευράς της Ε.Ε., του 
καθεστώτος θεώρησης εισόδου των Σούρκων 
πολιτών στη Ζώνη Schengen. υμπλήρωσε 
πως η απελευθέρωση της θεώρησης εισόδου 
είναι ζωτικής σημασίας για την Σουρκία. 
Πηγή: Reuters, 23 Απριλίου 2016. 
 
 
 
25 Απριλίου 
 
Ακιντζί για την παραχώρηση υπηκοότητας 
σε Σούρκους αποίκους 
Ο Ακιντζί δήλωσε ότι δεν πρόκειται να δεχτεί 
το αίτημα της Σουρκίας να χορηγήσει την 
ιθαγένεια σε 25.000 αποίκους από την 
ηπειρωτική χώρα, καθώς αυτή η κίνηση θα 
επέφερε τον τερματισμό των 
διαπραγματεύσεων. 
Πηγή: Famagusta Gazette, 25 Απριλίου 2016. 
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26 Απριλίου  
 
Παρουσίαση της Αττικής σε Σούρκους 
τουριστικούς πράκτορες 
Σο γραφείο του Ε.Ο.Σ. στην Σουρκία σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής 
διοργάνωσε εκδήλωση στο προξενείο της 
Ελλάδας στην Κωνσταντινούπολη. Κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης, παρουσιάστηκαν 
ταξιδιωτικές προτάσεις για την Ελλάδα σε 
τουριστικούς πράκτορες και δημοσιογράφους 
της Σουρκίας. 
Πηγή: Καθημερινή, 26 Απριλίου 2016. 
 
 
27 Απριλίου 
 
Καμμένος: Μειωμένες οι προσφυγικές ροές 
από την έναρξη της υμφωνίας 
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, Π. Καμμένος, 
υποστήριξε πως οι προσφυγικές ροές είναι 
ιδιαίτερα μειωμένες από την ημέρα έναρξης 
της υμφωνίας με την Σουρκία και την 
ενεργοποίηση του Ν.Α.Σ.Ο. 
Πηγή: Ναυτεμπορική, 27 Απριλίου 2016. 
 
 

28 Απριλίου 
 
Timmermans: Μόνη λύση στο 
προσφυγικό η υμφωνία Ε.Ε.–Σουρκίας 
Ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
F. Timmermans, δήλωσε πως η υμφωνία 
μεταξύ Ε.Ε. και Σουρκίας είναι η μόνη 
δυνατή λύση για τη μείωση των 
μεταναστευτικών ροών στην ανατολική 
Μεσόγειο. 
Πηγή: Ναυτεμπορική, 28 Απριλίου 2016. 
 
 
Εισβολή ισλαμιστών σε ελληνορθόδοξους 
ναούς στην Κωνσταντινούπολη 
Σουλάχιστον επτά ήταν τα περιστατικά όπου 
ισλαμιστές εισέβαλαν σε εκκλησίες στην 
Κωνσταντινούπολη διακόπτοντας την Θεία 
Λειτουργία. Σο ελληνικό Τπουργείο 
Εξωτερικών εξέδωσε ανακοίνωση 
εκφράζοντας ανησυχία για τα περιστατικά και 
κάλεσε τις τουρκικές αρχές να λάβουν μέτρα 
για την προστασία των χριστιανικών ναών. 
Πηγή: Τπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος, 28 
Απριλίου 2016 
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